

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában.  
Hiszek egy isteni örök igazságban.  
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ára 10 fillér.

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-90. ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

## HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGÓ, FÉL  
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 20.) 1940 MÁRCIUS 1. PÉNTEK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLIV. ÉVFOLYAM, 49. SZÁM

## HORTHY MIKLÓS

Irta: Mitrovics Gyula

Mikor ügylátszott, hogy az „őszirózsás” felfordulás mindent maga alá temet, és a történelmi Magyarország területe, alkotmánya, intézményei, kultúrája, gazdasági jóléte összeomlott, a szennyes áradatból az apoteózis fényével két férfimagány körvonalai emelkedtek a történelmi örökkévalóság körébe: A Tisza Istváné és a Horthy Miklósa.

Megdicsőült mártír és a tengeri csaták gigantikus hőse. Mindketten a rettenetellen bátorság, törhetetlen akaraterő, befolyásolatlan felelősségtudat... és európai magyarság lángból, fényből és acélből formált alakjai. Egyéniségükön egy ezredévre visszanyúló történelmi folytonosság erői, tanulságai, létünket fenyegető viharai, acélos erejű apák, s nemes hagyományokat őrző nagyszónokok gondja, küzdelmei és szerelme örökösödött, munkál és fáradozott.

Akik a szakadék felé rohanó kocsikban is tudtak még gondolkodni s képesek voltak mérlegelni a tanulságokat, Tisza Istvánban látták azt az egyetlen államférfit, aki még képes lehet a romokban heverő országot darabjaiból újra építeni. Ehez az kellett volna, hogy megmentse életét a jövő számára. Menekülnie kellett volna, mint anynyian megtették a legjobbak közül. Ez azonban nem fért össze az ő egyéniségével. Ránézve más lehetőség nem volt csak a mártírhálál. Ismétlődött, mint magyar vonatkozásban annyiszor, a válsághalál Krisztusi tragédiája.

Es mintha ennek a nagyszerű önfeláldozásnak engesztelő vércseppjei idézték volna elő a drámai kifejlésben a kátharizis fordulát, a lassú tisztulási folyamat a történelmi eszközözé elhivatott férfiúnak föllépését a drámai események színpadán. Az elbukott mártír hivatástudata, ereje s méltósága, mint a pünkösdi szentlélek kettős tüzes nyelve, az élő hős elszánt alakjára szállt rá. A drámai események forgatagát mozgató kátharizis a nemzet lelkét is megihlette: rabságban tartó szenvedélyeitől felszabadított, összekuszált gondolkodásában rendet teremtett, teendői felől jövőbelátását megtisztította és megéleltette s a lekében így újjászülött magyarság hibáitól megváltóként, jövőjének újjalakítója gyanán zárta lekébe a Horthy Miklós alakját.

Ha bűnös kezek nem zavarják a nép lelki evolúcióját, az őszirózsás biztosságával talál rá eszményre s találja meg azok méltó képviselőit. Ez az igazság ismétlődött a mi nemzeti életünk mostani történelmi sorsfordulóján is. Ami nem történt meg a Tisza esetében, mert a diabólikus erők meggátolták az egészséges evolúciót, az megtörtént most, a

katasztrófa végső kifejlését megelőző pillanatban: nemzet és vezére egymásra találtak. Mintha ebben a találkozásban is a magyarság katonai hivatása domborodnék ki: a legendás hőshen rátalál önmagára, akarátának magát aláveti s bizalommal adja erőit kezébe.

Egyfelől a nemzet, másfelől vezére viszonyában a történelmi fejlődés hivatott erőnyezői rendkívül szerencsésen egyensúlyozódnak ki. Félrevezethető de nemes, élni vágyó de hős, szellemi erőiben gazdag, a mindennapi élet gondjaiban még is könnyen elmerülő nemzet az egyik oldalán; éles és gyors elme, törhetetlen akarat, biztos célkitűzés és befolyásolatlan jellem a másik oldalán. Ezeknek az erényeknek a hőse egész életét egyetlen célra teszi fel: a történelmi Magyarország megmentése; Otrantónál, mikor hordágyon vitette magát a parancsnoki hídra, és a királyi várban honnan egy évezred szelleme dörög, és támogatja akaratát.

Ebből a találkozásból nagy eseményeknek kellett származniok és ezek be is következtek. Csodával határos az a fejlődés, melyet belső megerősödésünk mutat. Ma elismeren a rend és nyugalom országga vagyunk. Ha nem is bőségekben, de mindenünk meg van. Termelésünk megsokszorozódott. Kivitelünk fokozódva mulja felül a behozatalt. Pénzünk külföldi vásárló ereje a legjobb valutákéval vetekszik. Négy-szerannyi új népiskolát teremtetünk, mint a Milleniumi Nagy Magyarország. Mindezt oly körülmények között értük el, amelyek a külföld részéről mindig gátlólag hatottak közre.

A belső fejlődést lassabban követte a katonai. És mennyi bölcsesség rejtett abban, hogy egy katonai államfő országga éppen ezen a téren mérsékli vágyait, hogy az ellenség ingerlésével, gyamujának fokozásával ne zavarja meg a belső fejlődésnek mindennél sürgősebb munkáját. És a kellő pillanatban ezen a téren is minden megtörtént s úgyszólván néhány hét munkája után hatalmas hadsereg vonult fel határainkra s dicsőséggel kezdte meg az újabb honfoglalás nagy munkáját.

A külföld hosszú éveken át nem állt velünk szóba. Magánúton és kulturális kapcsolatok révén lehetett csak némi érintkezést fenntartani a külvilággal. És ma saját dolgaikban mintegy a diplomáciai élet központjába kerültünk. Kő nagy hatalom barátságára támaszkodhatunk, s ezek ellenfelei is tisztelik jogainkat s méltányolják igényeinket.

Mikor a történelmi küldetés útjára ráléptünk, Horthy Miklós éles intuíciával ismerte fel a legsürgősebb teendőket és azok sorrendjét. Mikor Budapestre bevonult, meg-

bélyegezve a vörösök szálláscsinálót a fővárost történelmi hivatására figyelmeztette. És ime ma Budapest ismét a lüktető nemzeti élet középpontja. Mikor kormányzóvá esküjét letette, a keresztény nemzeti szellem újjáteremtését és érvényesítését kívánta a törvényhozástól. A kormányzó bölcsen tudta, hogy csak egészséges lélek teremtheti újjá a nemzet feltámasztásánál közreható anyagi erőket is. A Gömbös szellemében dolgozó kormányok fokozatosan ezt a kormányzó kiadványát is megvalósították az ő bölcs és energikus irányításával.

Mindezek megvalósításához kevés lett volna a történelmi hivatás tudata, a bölcsesség, a felelősségérzés, a gondolkodás és tervezés nagyvonalúsága, a tapasztalatok gazdagsága és a kitartó energia. Ehez még más is kellett; az, amit a Horthy Miklós tovább nem elemezhető egyénisége a maga egészében jelent. Ez a nagyszerű egyéniség, mely a köznemesség talajából nőtt ki, mint a Hunyadyaké, a Kossuthé, a Kazinczyé és a Kölesyé; és mégis egynek érzi magát a nép fiaival... és így is nevezi őket. És büszke magán is tisztelettel hajlik meg e férfimagány előtt. Horthy Miklós az egyetlen magyarság inkarnációja. Az ő személyében változhatatlanul egyesül a paloták lakója a föld népeivel, a szellemi arisztokrácia a hivatalosbók egyszerű munkásaival.



Vitéz nagybányai Horthy Miklós

Es mindenben méltó társa az ő fennkölt lelki hitvese. Istennek különös nagy kegyelme, hogy az elhagyott magyarságnak együtt ajándékozta őket ezekben a történelmi évtizedekben. A külföld méltó csodálattal tekint rájuk, az egyszerű magyar úriház szülőteire, kikben nem csak egy nagymúltú és nagyjövőre felkészülő nemzet minden erőnye tükröződik, hanem akik föllépésük egyszerű s mégis hódító varázsával oly fényesen illeken bele a világ született államfőinek díszes galériájába.

Fény nevökre, áldás életökre!

„Szent Istvánnak és koronájának helytartójaként, mint magyar vezeti a magyart Horthy Miklós”

Gróf Teleki Pál miniszterelnök nagy ünnepi beszéde Horthy Miklósról, Európa gondviselészerű férjfiujáról

Budapest, február 29. Március 1-én lesz vitéz nagybányai Horthy Miklós országglásának húsz éves évfordulója. A főváros már esztörtök délután zászlódszbe ültözött az ünneplés és hódolat jelöl. A királyi vár, a Citadella, a Lánchíd fényárban úszott. Délután félhat tájban a város minden tájáról megindultak a Vigadó felé, hogy hódolattal áldozzanak a legfőbb Haduruknak, vitéz nagybányai Horthy Miklósnak. A feljárttal szemben örökzöld növényekkel díszítve Horthy Miklós életmagyságú mellszobra állt. Az ünnepségen megjelent a kormányzó családtagjai közül vitéz nagybányai Horthy Miklós, vitéz Horthy István minisztertanácsos menyasszonyával, Edelsheim-Gyulai Ilona grónóvel, valamint ifj. Károlyi Gyula, a Kormányzó veje. Az emelvény közepén foglalt helyet egyszerű fekete magyar ruhában Teleki Pál gróf miniszter-

elnök is. Tőle jobbra és balra Hóman Bálint kultuszminiszter és Tasnádi Nagy András, a Ház elnöke, az emelvényen a társadalmi egyesületek vezető-kiküldöttei foglaltak helyet. A zenekari emelvényen középtűt ült a Kormányzó szűkebb családja, az első sorban a rangidős titkostonácsosok, a kormány tagjai, a zenekari emelvény többi sorában pedig a titkostonácsosok ültek rangsor szerint. A Vigadó hatalmas termét az utolsó helyig megtöltötte a közönség.

Az ünnepség a Hízekegy elmondásával kezdődött, majd a Filharmoniai Társaság zenekara Dohnányi Ernő vezényletével Erkel Ferenc ünnepi nyitányát adta elő. Ezután általános figyelem közepette gróf Teleki Pál miniszterelnök, az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga elnöke mondotta el ünnepi beszédét.

— Mélységes hódolattal és tisztelettel, bensőséges szeretettel üd-

vözljük Főméltóságú Kormányzó Urunkat annak a napnak az előestéjén, amelyen húsz éve lesz, hogy a szegedi Fővezért a magyar nemzeti hadsereg megteremtőjét az ország kormányzójává választottuk. A magyar ember nem hajlong, de megbecsüli a maga közül előbbre valót, elfelejté mára a tegnapi parádé ujongását, de a kettő egyszer szívvel zárt, kebelében oszónosan ünnepli azt holtig. A magyar ember becsüli azt, aki tiszta életű és nemes, akinek tehát a fegyverrel is mindenkor tiszták. Ezért járulunk Főméltóságú Kormányzó Urunk elé, nem alattvalói, de fűi hódolattal: a nemzetnek, e nagy magyar családnak a családfőre feltekintő tiszteletével, nem fellobbanó cifra lelkesedést hoztunk, nem szalmalángot, de szívünkben égő szeretet örök tüzét. Nem tudok szebb szavakat azoknál, amelyeket Kormányzó Urunk mondott I. Ferenc József királyról való megemlékezésében, amikor oldala mellett 5 évet töltött, mint szárnység: „legnemesebb és legjóságosabb, a leglovagiasabb ember, akivel valaha életemben találkoztam, népeknek és embereknek egymással összekötő érdekei számára csak az ő bölcsessége tudja a kiegyenlítést

### Retikült, bórkesztyűt

olcsón,  
szabott áron,  
legjobb minőségben,  
nagy választékban  
**Tóthfalussy**  
bőröndöstől  
Plac-utca 40.

megtalálni. Ismeri az embereket, le tudja mérni értéküket és éles szeme az összefüggések mélységébe lát. Horthy Miklós beszédében I. Ferenc József királynak azokat a tulajdonságait emelte ki, éppen azokat érezte nagyra a bölcs öreg királyban, amelyek nagyok magának Horthy Miklósnak lelkében és személyében is. De miképpen is bírta volna különben azt az országépítő munkát, amelynek 20 esztendő évfordulóját ünnepeljük mostan? 1919 esztendő tavaszát éltük, amikor kerestük azt az embert, aki kezébe vegye a kardot, hogy megmentse vele, hogy talpra állítsa az önhibájából összeomlott nemzetet. Bécsben Bethlen Istvánnal kettesben ugyanarra a férfiúra gondoltunk, akire Aradon Károlyi Gyula. Károlyi Gyula hívására jött Szegedre családja köréből. Minisztertanácsban ültünk éppen, amikor Horthy Miklós belépett s azt mondta: „Eljöttem, vállalom”. A magyar ember rövidségével és elszántságával beszélt. Abban a szóban, hogy eljöttem, bátorsága volt és önfeláldozás. Abban a szóban, hogy vállalom, benne volt énjének a haza szolgálatába állítása akárhol és akármilyen körülmények között.

— Átvezette a maroknyi nemzeti hadsereget a Dunántúlra, azután Budapestnek fordult, hogy megállítsa előnyomulásában a román hadsereget. Amikor pedig annak tábornoka azt kérdezte tőle: „...Es ha nem állok meg?”, röviden így felelt: „Akkor védekezni fogok!”. Elszántságával megmentette a Dunántúlt, hogy onnan nagyobb hadsereget toborozhasson és megindulhasson vele az ország újjáépítésére, bevonult a nemzeti hadsereggel Budapestre, mindnyájunknak felejthetetlen, borongós ősznapon a főváros és az ország népéhez így szólt:

„A nemzetrontásnak immár vége van, mindenkivel fegyelmezett, öntudatos magatartást követelek”. Ne felejtjük el sohasem Horthy Miklósnak ezeket a mondásait. Bennük van az egész magyar lélek, együtt az ősi hagyomány és élniakarás, hitünk, zászlónk állandósága.

— Holnap lesz húsz éve, hogy az egész nemzet nevében a nemzetgyűlés már nemcsak a kardot küzarta rá, de a romtakarító csákányt, ásót is Horthy Miklós kezébe adta, arra bízta az e két is, a kalapácsot és a tollat: az ország újjáépítését. A magyar megtalálta benne azt a férfit, akiben önmagának legjobb és legnemesebb örök tulajdonságait látta, aki bizodalmat önhittetett a nemzet szívébe, akit arra valónak ítélte, hogy a feltámadás felé vezesse. A kormányzó pedig nyilvános vallomást tett akkor és szent ígéretet: „Megmáshatatlannak akarom a nemzetet a boldogulás útjára vezetni...”, „a keresztény erkölcs uralmát helyre akarom állítani...”, „szeretettel, türelemmel és megértéssel, igazságosan fogom gyakorolni a főhatalmat, egyformán gátat kívánok vetni mindenféle túlzásnak, a kíméletlen érvényesülési vágynak, a pártszenvetély elfajulásának, az osztályharcra való uszításnak és a termelést megléptető igazgatásoknak. Öröködni fogok a közélet tisztasága felett, a magyar nép erőnyire akarom felépíteni a nemzet jövőjét, minden igyekezettel elősegítem a magyar kultúra tökéletesedését és szellemi életünknek minden méltó hatástól való megtisztítását”.

— Ez a cél vezette őt és vezetni mindmáig és vezetni tovább. Az ő erős meggyőződése, hite, fegyvere és akarata vezette a nemzetet történelmi szemmel nézve, csodálatosan rövid idő alatt oda, ahol ma vagyunk. És mi mindnyájan a hazának magyar és nem magyar ajkú fiai és leányai, akik már akkor bíztunk és hittünk benne és felesküdünk, hogy követjük őt, húsz éves országlására visszatérve hálás szívvel újítjuk meg szent esküvőnket és velünk esküszik a húsz esztendő folyamán felszédült magyarság és velünk esküszik az általa visszaacsatolt országrészek népe is. Lassan mi mindnyájan nemcsak hiszünk immár, de látunk is. Bizonyosságot látunk Kormányzó Urunknak a nemzet gondos atyjává és a mai Európa tekintélyévé nőtt kimagasló egyéniségében, országlásának nehéz időket állt és álló stabilitásában. Köszönjük neki ígéretének beteljesítését és egy emberként igérjük valamennyien, hogy hűséggel, szeretettel, fegyvellemmel és engedelmességgel követjük őt tovább. Hozzátette még Kormányzó Urunk akkor, hogy „a bosszú és gyűlölet helyett a kiengesztelődést és megértést keressük a kül- és belpolitikában egyaránt”. Ezek nemcsak szavai voltak neki, hanem a legbensőbb meggyőződése, mint ahogy mást nem is mondott Horthy Miklós sohasem. Elszántan követte politikájának egyenességét és igazságát felismerte lassanként az egész világ. Ennek köszönjük Kormányzó Urunk személyén keresztül azt a megbecsülést, amelyben országának és népének ma a külföldön része van. A nemzethez intézett szövegét így fejezte be a Kormányzó Ur: „Egy ezeréves nemzet erkölcsi tökéjével, a magyar föld erejével és a magyar nép lelkének keresztény hitével bátran nézünk szembe a jövővel”. Ezt pedig ne feledjük el sem mi, ma élő nemzedék, sem senki más a világon!

— Nem mondhatok itt ma élet-történetet, de azt hiszem, nem is kell. Horthy Miklós élet-történetét tudja az egész ország és történelemmé vált az már bennünk. — Horthy Miklós a magyar ember nyugodt biztonságával kormányozta ezeréves alkotmány szellemében

A magyar ember szereti az erős kezűt, de az magyar kéz legyen.

— Magyar legyen a ház: ez annyit jelent, hogy alkotmányos legyen. Az alkotmányosság nálunk nem tudás, de érzés kérdése, és egyet jelent azzal, hogy magyar. Királyaink és kormányzóink országlásában pedig az, hogy a magyar mindenkori egyben azt is jelentse számunkra, hogy szentistváni, a magyar mellett Magyarország összes népeit atyai gondossággal összefogó koronája által még mindig uralkodó Szent István királyunk Istenben való alázata szerint patriarchális és nem imperialista. Szent Istvánnak és koronájának helytartójaként, mint magyar vezető a magyart Horthy Miklós.

— Az emberi élet minden vonatkozásában fontos az, hogy mit csinálunk, de gyakran még fontosabb, hogyan csináljuk. Országos vezetőségben is így van ez. De az államférfi is, akinek egyéniségén keresztül a „hogyan” — cselekedni domborodik ki, csak akkor válhatik naggyá, ha egyéniségében a nemzetnek érzése, gondolkodása, jelleme, lemmé foglaltatik. Azok az emberek jelentősek, akikben nemzetek testesülnek meg, azok az emberek válnak naggyá saját nemzetük lelkiéletében és idegenek szemében, akik saját magukban nemzetük életformáját élik. Ők bírnak nemzetüket összefogni és nagy erőfeszítésre képesíteni, ők bírnak nemzetüknek becsületét szerezni a külföld szemében. Minden nép akkor, azáltal és addig értékes, amíg és amikor saját életformáját éli. A magyarnak lehetnek hibái — mindenkinél vannak — de nyitnak vagyunk és tesületesekek, szókimondók, gyakran nagyon is azok. Becsületünk előbbrevaló jólétünkkel, és sohasem voltunk alattomosak, sohasem voltunk szőszegők.

— Becsületünk őrzője és hordozója a mi Kormányzó Urunk, a tisztességnek néha meredek, néha lejtős, de mindenkori egyenes útján jár velünk. Ezen az egyedül igaz és magyar lelkünk szerint való úton gyarapította és gyarapítja a nemzetet önzetében és külső megbecsülésében egyaránt. Külföldön mint legbátrabb államfőt, mint

## Betört

a meleg,  
közeledik a tavasz.

Tavaszi süzségleteit

most szerezze be

**Körösi-nél**

Piac-utca 38.

nemcsak országának, de Európának is gondviselészerű férfiúját, mint a leglovagiasabb férfiút emlegetik és tisztelik. Hogy nekünk magunknak mit jelent, azt nem kell hangos szóval elmondanom: érzé azt csendesen mindannyiunk szíve.

— Ma este minden magyar ember azzal a nyugodt biztonsággal tér nyugovóra, hogy Horthy Miklós apai keze öröködi felettünk és azzal a fohással, hogy Isten óvja és tartsa meg nekünk még sokáig.

A lelkes éljenzéssel és tapsal fogadott és közben viharos helyesléssel félbeszakított ünnepi beszéd után a Budai Dalélda Ádám Jenő vezényletével Liszt Ferenc: Magyar ünnepi dal c. művét adta elő. Kiss Ferenc Somogyváry Gyula: Tavasz-nép az őszben c. versét szavalta el igen nagy tetszés mellett. A hódoló ünnepség a Szózat eléneklésével ért véget.

Az egész ország társadalmi bensőséges hódolattal és fűi ragaszkodással ünnepte meg a Kormányzó húsz éves országlásának jubileumát. Minden vidéki városban tartottak lelkes ünnepséget. Debrecenben is sok ünnepség volt csütörtökön. A nagybakkról mai számunkban részletesen beszámoltunk. A többi ünnepélyről anyagforrás és a lap szűk terjedelme miatt legközelebbi számunkban adunk tudósítást.

## A jubileumi törvényjavaslat a felsőház előtt

Budapest, február 29. A felsőház ünnepi ülésén Magyarország Kormányzója húsz éves országlásának megörökítése volt az egyetlen tárgy. Díszmagyarban és egyházi díszruhában jelentek meg az előkelőségek a kormány tagjai Teleki Pál miniszterelnök vezetésével. Széchenyi Bertalan elnöki megnyitó beszédében kiemelte, hogy ez az alkalom minden igaz magyar számára ünneplés, mert csak mélyszéges hálával, bensőséges hódolattal, tisztelettel és hűséges ragaszkodással fordulhat a nemzet Magyarország Kormányzója felé, aki népét a romokból újjáépítette, hogy történelmi hivatásának betöltésére felkészítse.

Herceg Ferenc ünnepi beszéde bizonyosságtéves volt a történelem nagy hőse mellett, ki megtisztított

atmoszférában a magyarságnak tekintélyt és jó barátokat szerzett. Így haladt és halad a Kormányzó és népe fölfelé, — közelebb jutva egymáshoz — a homályból a napvilágra. Ezután mind általánosságban, mind pedig részleteiben egyhangú lelkesedéssel fogadták el a törvényjavaslatot.

Ugyancsak ülést tartott a képviselőház is, amelyen egyhangú lelkesedéssel részleteiben is megszavazták a Kormányzó országlásának húsz éves jubileuma megörökítéséről szóló törvényjavaslatot. A képviselőház legközelebbi ülését március 5-én délelőtt tartja.

## A pápa üdvözlő távirata a Kormányzóhoz

Róma, február 29. XII. Pius pápa a következő táviratot intézte Magyarország kormányzójához:

„Főméltóságod Magyarország Kormányzójaként való választásának 20. évfordulóján legőszintebben megüjtjük kívánságainkat a nemes magyar nép előmenetelére, azonkívül Főméltóságod személyes boldogulására az iránta való szeretetteljes emlékezésünk a legszorosabban kapcsolódik egy hatalmas és felejthetetlen eseményhez, melynél a mi személyünk szívélyas megemlékezés tárgya volt, Főméltóságod részéről. (MTL)

## VIGSZINHÁZ

Ma utoljára a legizgalmasabb bűnügyi detektívfilm:

## A riói rejtély

Camilla Horn, Ivan Petrovich

Holraptól:  
„ÉDESANYAM”  
Megható, felejthetetlen  
filmremek.

## Háromszázezer főnyi szovjet csapat harcol nyolcvanezer finn ellen a karéliai arcvonalon

A hadművelet huszonöt fokos hidegben folyik tovább — A viipuri szakaszon még mindig hősiessé ellenállanak a finnek — Sumner Welles Berlinbe utazott

**Helsinki, február 29.** (Havas.) A harcokról érkezett hírek szerint a szovjetországi hadsereg néhány támadást kísérelt meg, de a támadások eredménytelenek maradtak. A szovjet csapatoknak Petsamo és Salla környéki tevékenységét arra vezetik vissza, hogy a szovjet hadsereg megkísérli a más arcvonal szakaszon nehéz helyzetben lévő szovjetországi csapatok kiszabadítását. (MTI.)

**Genf, február 29.** (Havas.) Holsti finn népszövetségi megbízott csütörtökön a Népszövetség főtitkársága elé terjesztette kormányja jegyzékét, amelyben feltárják a szovjetországi által a finn polgári lakosság ellen elkövetett cselekedeteket. A három oldalas jegyzék pontos adatokat közöl községek, iskolák körházak stb. légi bombázásáról.

**Helsinki, február 29.** (Havas.) Helsinkiben ma délután 12.30-tól 13 óráig légiriadó volt. A légiriadó alatt mintegy 30 heves robbanás hallatszott. A szovjetországi repülőgépek 4000 m. magasságban szálltak el a város felett keleti irányba.

**Oslo, február 29.** A norvég lapok felhívással fordulnak a norvég lakossághoz, hogy a törvényes lehetőségek keretében minél nagyobb mértékben legyenek Finnország segítségére. (MTI.)

**Oslo, február 29.** (Havas.) Coth norvég külügyminiszter a Ház mai ülésén beszédet mondott Norvégia semlegességének fenntartásáról. Közölte, hogy a háború kitörése óta mintegy 50 norvég hajó süllyedt el, a norvég hajóállomány 2,3 százaléka, továbbá több norvég tengerész és utas vesztette életét. 9 norvég hajót német hadihajók súlyosítottak el 8 esetben nem tudták megállapítani a támadó hajók nemzetiségét. A többi norvég hajó aknába ütközés következtében süllyedt el. (MTI.)

**Eupen, február 29.** (Belga Távirati Iroda.) A német-belga határ lezárásáról szóló első értesülések arról szólnak, hogy a német-belga határ lezárásáról szóló intézkedés március 1-i hatállyal lép életbe. Ezzel kapcsolatban közlik, hogy csupán március 15-től vonják be a kis-határforgalomban használatos határátelépési igazolványokat. (MTI.)

**Páris, február 29.** (MTI.) A Viipuri szakaszon a finnek ellenállása ma sem tört meg, illetve a szovjet örjási túlerőt vetett csatasorba. A karéliai arcvonalon jelenleg 300 ezer főnyi szovjetországi hadsereg harcol és a Paris Soir haditudósítója szerint a szovjet vezérkar a leningrádi körzetben 300 ezer főnyi tartalékhaderőt vont össze. Ezzel szemben a finnek a 80 km. hosszú védelmi vonalon csupán 80 ezer embert állítottak a védelemre, vagyis a vonal minden méternyi távolságára átlagban csak egy finn katona esik. A petsamói arcvonalon a hadművelet 25 fokos hidegben folyik tovább. A szovjet csapatok támadásának ereje ezen a szakaszon lényegesen csökken. A külföldi önkéntesek most már tömegesen érkeznek Finnországba.

Egyébként tüzéségi és járőrtevékenység folyik. Négy harcokosít és egy páncélos gépkocsit megsemmisítettünk. Kuhmonán néhány ellenállási pontot elfoglaltunk. Petsa-

mónál a harcok a Naotsi folyó mentén folytak. A levegőben február 28-án semmi jelentősebb nem történt. A február 27-én jelzett repülőgépek kivételével, ugyanezen a napon még két másik gépet lőttünk le. (MTI.)

**Helsinki, február 29.** A finn hadijelentés ezeket mondja: A szárazföldön a karéliai földszoroson az ellenség nyomása február 28-án a Viipuri öböl és a Vuoksi tó között tovább tartott. Itt a finn csapatok újabb állásaikba vonultak vissza.

**Páris, február 29.** (Havas.) Hivatalosan jelentik február 29-én este: semmi fontosabb jelenteni való nincs. A légitevékenység kiűlt. (MTI.)

**Páris, február 29.** (Magyar Távirati Iroda.) Német illetékes helyen cáfolják azokat a külföldi híreket, amely szerint Németország a dán határ közelében nagy szabású erődítési munkálatokat kezdett.

### Welles Berlinbe utazott

**Zürich, február 29.** (Havas.) Welles amerikai államtitkár csütörtök délután vonattal Zürichből Berlinbe utazott. A szálló elhagyásakor beszélgetett az újságírókkal, de semmiféle lényeges nyilatkozatot nem tett. Valamennyi felvetett kérdésre, így a Mussolinival történt találkozásáról, valamint arról, hogy megbízatása milyen mértékben változtatja meg Európa mai helyzetét, Welles mindannyiszor azt válaszolta: nincs megjegyzése a felvetett kérdésekre. Megegyeztetten, hogy Németországból visszafelé Svájcban átutazik, de nem jelezte, hogy berlini tartózkodása mennyi ideig tart majd. (MTI.)

**Berlin, február 29.** (Magyar Távirati Iroda.) Berlini amerikai körökből szerzett értesülés szerint Sumner Welles külügyi államtitkár pénteken még a délelőtti folyamán látogatást tesz Ribentrop birodalmi külügyminiszternél, majd az amerikai ügyvivő látja vendégül villásreggelin. Valószínű, hogy az államtitkár Hitlerrel is meg jelenik kihallgatáson. Sumner Welles amerikai államtitkár péntek délelőtti érkezett Berlinbe.

## ITT AZ AMNESZTIA-RENDELET

A Kormányzó a megbocsátás szellemét kívánta érvényesíteni országülésének 20 éves jubileumán

**Budapest, február 29.** A Budapesti Közlöny március 1-i száma legfelsőbb közigazgatási rendelkezést tartalmazza, amely a Mindenható kegyelméből immár többek között ezeket mondja:

húsz esztendő telt el azóta, hogy a nemzet alkotmányos képviselője az ország kormányzójává választott. Ezen évforduló alkalmából a megbocsátás szellemét kívánom érvényesíteni a büntető törvények ellen vétőknek abban a reményben, hogy a kegyelem hatása alatt ezáltal megölt lélekkel fog résztvenni a közösség egyetemes érdekeit szolgáló munkájában együttműködésben. Kegyelemzési hajlandóságommal ezáltal is elsősorban azok felé fordulok, akik engem sértettek meg és ehhez képest kegyelemben részesítem azokat, akiket a polgári büntetőbíró jogerős ítélettel a kormányzó megbocsátásának az 1940. évi február 1. napja előtt elkövetett vétsége miatt 3 hónapot meg nem haladó tartamú szabadságvesztés büntetésre, vagy akár mellékbüntetésnek pénzbüntetésre ítélt, ha az utóbbi miatt behajthatatlansága folytán szabadságvesztés büntetésre kellett átváltatni. Ugyancsak aki ellen az 1940. évi február 1. napja előtt elkövetett ilyen büntetésmentes ítélettel 3 hónapot meg nem haladó szabadságvesztés büntetését alapította meg. Kegyelemben részesítem továbbá azokat is, akiket a polgári büntető bíróság jogerős ítélettel az 1921. évi 3. t. c. 6. §-ában meghatározott vétsége miatt — feltéve, ha ez a cselekmény nem állam- és nemzetellenes érdeket célzó és indulat fellebbanásából fakadt, a választólog ellen elkövetett, valamint az országgyűlési választásokkal kapcsolatban politikai természetű indokból elkövetett egyéb vétség és kihágás miatt, 3 hónapot meg nem haladó szabadságvesztés büntetésre, vagy akár fő- akár mellékbüntetésnek pénzbüntetésre ítélt, ha az utóbbi behajthatatlansága folytán szabadságvesztés büntetésre kellett átváltatni. Kegyelemben részesülnek azok is, akiket a polgári büntetőbíró jogerős

ítélettel 1. a jelen elhatározásom keltét megelőzően elkövetett bármilyen vétség, ugyancsak az ezzel esetleg együtt elbírált kihágás miatt 15 napot meg nem haladó tartamú szabadságvesztés büntetésre, — vagy főbüntetésnek pénzbüntetésre ítélt, ha az utóbbi behajthatatlansága folytán 15 napot meg nem haladó szabadságvesztés büntetésre kell átváltatni. 2. A jelen elhatározásom keltétől legalább 3 évvel megelőzően elkövetett bármilyen vétség, ugyancsak az ezzel esetleg együtt elbírált kihágás miatt egy hónapot meg nem haladó tartamú szabadságvesztés büntetésre, vagy főbüntetésnek pénzbüntetésre ítélt, ha az utóbbi behajthatatlansága folytán szabadságvesztés büntetésre kellene átváltatni. 3. A jelen elhatározásomtól keltétől legalább 5 évvel megelőzően elkövetett vétség, ugyancsak ezzel együtt elbírált kihágás miatt 6 hónapot meg nem haladó fogház, vagy államfogház büntetésre ítélt, azzal a kivétellel azonban, ha a bíróság az ítéletét öt éven felül büntetésre vagy szándékos vétség miatt szabadságvesztés büntetésre újból elítélte, rajta jelen elhatározásommal feltétlenül elengedett büntetését is végre kell hajtani.

Kegyelemből elengedem szabadságvesztésük felerészét, vagy ha eddig abból már többet kiállítottak, vagy szabadságvesztés büntetésük hátralévő részét azoknak, akiket a polgári büntetőbíró jogerős ítélettel a jelen elhatározásom keltétől legalább 5 évvel megelőzően elkövetett bármilyen büntetésmentes vétség miatt az előző 3 pontban megjelöltnél súlyosabban, de egy évet meg nem haladó tartamú szabadságvesztés büntetésre ítélt.

Kegyelemben részesítem végül azokat, akik ellen a jelen elhatározásom keltétől legalább három évvel megelőzően elkövetett bármilyen vétség miatt kell eljárást indítani, vagy folytatni, kivéve, ha a bíróság még nem jogerős ítéletben egy hónapot meghaladó szabadságvesztés büntetését állapított meg.

Nem szándékozom elzárkózni az elől, hogy e keretben túlmenően is s különös méltánylást érdemlő körülmények esetében a megbocsátás szellemét kegyelem útján érvényesítem egyrészt olyanokkal szemben, akik a mostoha gazdasági vi-



szonyok, vagy szenvedélynek az akaratot megbénító hatása alatt az általános kegyelem körén kívül vétettek a büntető törvény paragrafusai ellen, másrészt olyanokkal szemben is, akik lelkiismeretlen ámtók által félrevezetve az állam és a társadalom törvényes rendjét veszélyeztető büntetésmentes követtek el. Ha egyéniségüknek, életviszonyaiknak és a nemzet összes körülményeinek figyelembe vételével alaposan remélhető a kegyelem jótékony hatása, jövőendő erkölcsi magaviseletükre.

A továbbiakban a kihágási eseteket sorolja fel a rendelet, amelyek szintén amnesztia alá esnek.

Az amnesztia-rendeletet Horthy Miklós Magyarország kormányzója és Radocsay László igazságügyminiszter írta alá.

### Péchy László titkos tanácsos lett

**Budapest, február 29.** (Magyar Távirati Iroda.) A Budapesti Közlöny pénteki száma a következő legfelsőbb elhatározást közli:

A m. kir. miniszterelnök a miniszterium nevében tett előterjesztésére pécsújfalusi Péchy László es. és kir. kamarás képviselő, ny. főispánnak a m. kir. titkos tanácsosi méltóságot adományozom. Horthy sk. gróf Teleki Pál sk. Budapest. 1940 február 29.

## Arany Bika gőz és kádfürdő nyitva.

### A debreceni Dohánygyár hazai ünnepsége

A debreceni Dohánygyár front-harcos bajtársai csütörtökön délután felemelő hangulatú gyűlést tartottak abból az alkalomból, hogy a Kormányzó húsz éves országűlését megünnepeljük. A gyűlésen Dószeghy Dezső ezredes, a Front-harcos Pócsoport ügyvezető elnökeinek vezetésével résztvettek a főcsoport vezetőségi tagjai is, valamint a Dohánygyár igazgatósága, tisztikara és munkásai testületileg.

A gyár hatalmas éttermében elhelyezett kormányzó arckép mellett a front-harcos bajtársak díszőrséget állítottak. A termet egyébként erre az alkalomra a rendezőség igazán művészi ízléssel nemzeti színekkel és virág díszítéssel dekorálta és felállították a rádiót is, amelyen keresztül Barczikay Béla igazgató megnyitó szavai után meghallgatták az egybegyűlteket gróf Teleki Pál miniszterelnök rádió szövegét. A beszédet az ünneplő közönség néma csendben, mély lelki átérzéssel hallgatta, majd ennek végeztével a Dohánygyári Dalárda Kolwentz Rezső kar nagy vezetésével elénekelte a Himnusz s ezzel az emlékünnepelet véget ért.

## HUNGARIA filmszínház

MA ELŐSZÖR! Kacagó est!  
FERNANDEL-nek, Páris legkedveltebb komikusának ragyogóan szel-  
lemes, mulatságos bohózatát:

## A potyautas

Előadások: 5, 7, 9 órakor!  
A legújabb híradók!

## „A Kormányzó országglása alatt a hitét vesztett magyar nép újra magára talált”

Vitéz Berényi István ny. tábornok ünnepi beszéde a Frontharcosok debreceni díszülésén

A debreceni Frontharcos Főcsoport csütörtökön este bensőséges ünnepség keretében hódolt a Kormányzónak, országglása húsz éves évfordulóján. A csoport tagjai szinte kivétel nélkül részt vettek az ünnepségen, és kitörő lelkesedéssel ünnepelték a Kormányzót.

A megjelentek között ott voltak a Frontharcos Főcsoport elnökségi és vezető tagjai s az illusztris ünnepi szónokokon kívül a Dohánygyár frontharcos tagjai *Barczikay Béla* igazgató és *Lipp Zoltán* aligazgató vezetésével, továbbá vitéz *Szegedy Gyula* világlátási vállalati igazgató, *Winkler Zoltán* a Kékek Klubjának elnöke, *Szeesdy Pál* postafőtanácsos, és még igen sokan mások a közélet és a frontharcos társadalom vezető tagjai közül.

A rövid, de annál felemelőbb hangulatú gyűlés az elesett frontharcos bajtársakra való emlékezés hangjaival kezdődött, amikor is vitéz *Bökényi Sándor* főhadnagy vezető tiszt elmondta a Nemzeti Hírszekegyet, majd vitéz *Bessenyei Lajos* ny. tankerületi főigazgató, a Frontharcos Főcsoport elnöke mondott megnyitó beszédet.

— Petőfi 1847-ben azt írta Magyarországról: „Ha a föld Isten kalapja, úgy hazánk bokréta rajta”. — s 1919-ben a nyugati nagyhatalmak sajtója már úgy írt Magyarországról, mint Európa szemétdombjáról — mondotta az elnök. Milyen óriási mélységbe süllyedtünk a közbeeső évtizedek alatt. Ebből a mélységből emelt fel bennünket a legelső magyar ember, akinek ünnepésére most egybesereglettünk.

Az ünnepi beszédet vitéz *Berényi István* ny. tábornok, vitéz *Székkapitány* mondotta, aki magasztos gondolatokban emlékezett meg a Kormányzó országglásának évfordulójáról alkalmából a nagy nap jelentőségéről és a húsz év előtti állapotokról.

Bevezető szavaiban utalt arra, hogy a Kormányzó mindenféle ünneplést elhárított, de nem tiltotta meg azt, hogy a Frontharcos főcsoport is a maga zárt egységében hódolattal, szeretettel és hálával ne emlékezzen meg ezen a napon. Majd így folytatta beszédét:

— Emlékezzünk Bajtársak! A világháború után bekövetkezett a magyar történelem legsötétebb korszaka, a magyarországi bolszevizmus, amikor minden jó magyar embernek öklöbe szorult a keze, de csak kevesen voltak akik cselekedtek is.

— 1919 május 31-én megalakult az első szegedi kormány gróf *Károlyi Gyula* miniszterelnöksége alatt s ebben a kormányban a Kormányzó Urunk hadügyminiszter volt. A július 12-én megalakult második szegedi kormányban azonban már sem a Kormányzó urunk, sem gróf *Károlyi Gyula* nem vettek részt, mert a franciák csak így ismerték el a magyar kormányt. Ekkor a második szegedi kormány ajánlotta fel a Kormányzó Urunknak a nemzeti hadsereg fővezerségét. A Kormányzó Urunk ezt a megbízatást elfogadta, s szinte hihetetlen körülmények között megszervezte és felállította a nemzeti hadsereget.

Ez volt a Kormányzónak első történelmi cselekedete. A második történelmi cselekedet akkor volt, amikor a nemzeti hadsereg főhadiszállását áttette a Dunántúlra, hogy ezáltal legelőbb ezt az országért is biztosítsa a magyar nemzet számára.

Ezzel ragyogó példáját adta a Kormányzó Urunk a felelősség és közzétartás vállalásának is, hiszen az antant követeléseknek való ellensze-

güléssel abban az időben nemzetiünk léte és jövője volt kockára téve.

Majd az ünnepi szónok felvázolta a nemzeti hadsereg fővezérének Budapestre való bevonulását, a nemzetgyűlés lefolyását és a Kormányzó megválasztásának történelmi eseményeit.

— Az eskü elhangzása óta húsz esztendő telt el. Ez a húsz év bebizonyította Kormányzó Urunk bölcs kormányzó képességét. Országglása alatt a hitét vesztett magyar nép újra magára talált. Ma már bizik jövőjében. Külpolitikai összeköttetéseinket bölcs előrelátással kiépítette. A trianoni békeparancs által reánk kényszerített szörnyű mozdulatlanlanságból kimozdultunk.

## Lelekesen ünnepelték a Kormányzót a TESZ díszgyűlésén

A gyűlés közönsége meghallgatta gróf *Teleki Pál* miniszterelnök rádiószózatát

A Társadalmi Egyesületek Szövetsége debreceni szervezete csütörtökön délután öt órai kezdettel ünnepi gyűlést tartott a város háza feldíszített dísztermében, hogy méltóképpen kifejezést adjon annak a hódolatteljes tiszteletnek, amellyel Debrecen közönsége adózik vitéz nagybányai *Horthy Miklós* Kormányzó Urunknak országglásának huszadik évfordulóján. A város házi díszterem és a hozzá vezető feljáró ünnepi köntösbe öltözött erre a napra. A folyosón eserkécsék, eserkécsleányok, díszruhás, csillogó sisakú rendőrök állottak sorfalat. Bent a díszteremben üdezöld díszbútyuk fogadták a belépőt és a Kormányzónak az emelvény felett elhelyezett hatalmas, impozáns arcképét örökzölddel díszítették fel.

A természet hatalmas ünnepelő közönség töltötte meg, amelynek sorában Debrecen egyházi, katonai, társadalmi és polgári élőköltségét foglaltak helyet igen nagy számban. Ott volt *Lossonezy István* főispán fekete magyarban feleségével együtt, dr. *Kölesy Sándor* polgármester és felesége, dr. *Révész Imre* református püspök képviselőiben dr. *Kállay Kálmán* egyetemi tanár, dr. *Lindenberger János* apostoli kormányzó, *Pass László* evangélikus esperes, *Baja Mihály*, *Soós Béla* ref. lelkészek, vitéz *Szentgyörgyi Lajos* ny. altábornagy, vitéz *Berényi István* ny. tábornok, vitéz *Székkapitány*, vitéz *Toókos Gyula* ny. tábornok, vitéz *Lépes Győző* ny. ezredes, *Zombory Gyula* rendőrfőtanácsos, vitéz *Boskó Mihály* rendőrfőfelügyelő, dr. *Hüttl Tivadar* rektor magnificus, *Ruffi-Vargha Kálmán* kormányfőtanácsos, ny. akadémiail igazgató, *Rugonfalvi Kiss István* és dr. *Milroyes Gyula* egyetemi tanár, dr. *Oláh Lajos* táblaelnök, *Jeney Sándor* törvényszéki elnök, *Mező Sándor* ügyészségi elnök, vitéz *Bessenyei Lajos* ny. tankerületi főigazgató, *Rásó István* alispán, *Zöld József* helyettes polgármester, *Talay Zoltán* arvaszéki elnök, *Uzonyi Barna* vármegyei főjegyző, dr. *Fráter Pál*, az Ügyvédi Kamara elnöke, *Seszilina Nagy* báky Jenő kormányfőtanácsos, *Iparkamarai elnök*, dr. *Tunyogi Szűcs Géza* kormányfőtanácsos, *Tichy Antal*, a HEV igazgatója, *Laubner József*, a Nemzeti Bank ny. főnöke, *Fodor Rezső* pénzügyigazgató, *Báthori József* piarista gimnázium igazgató, dr. *Balla Bertalan* városi tanácsnok, dr. *Balogh Sándor* tb. főjegyző, kultúratanácsnok, *Harsányi Pál* vezérigazgató, dr. *Böszörményi Béla* ügyvéd, *Balogh Gyula* kormányfőtanácsos és még igen sokan mások a debreceni társadalmi élet élőköltségével közül.

Az emelvényen *Lossonezy István* főispán és felesége, dr. *Kölesy Sándorné*, dr. *Ruffi Varga Kálmán*, a TESZ debreceni elnöke és *Eröss István* ny. főszolgabíró, a TESZ titkára foglaltak helyet. — Kétoldalt két suttós, díszruhás városi hajdu állott. Az emelvény előtt pedig a Bajtársi Egyesületek kiküldöttel, valamint több díszmagyar-ruhás leány állt.

Pontosan öt órakor felesndültek a jelen voltak ajakán a Himmusz magasztos dallamát, majd dr. *Ruffi Varga Kálmán*,

— A magyar Feltámadás útján haladva elérkeztünk előbb az első kilométerközhöz: a Felvidék magyarlakta területeit visszakaptuk, tovább haladva elérkeztünk a második kilométerközhöz is: Visszafogtunk Kárpátalját.

— A magyar Feltámadás útján tovább haladva már látjuk a harmadik kilométer követ: Erdély újból a miénk!

Erre a szavakra a frontharcos bajtársak helyükről felállva, kitörő tetszésnyilvánításuknak adtak hangot, majd vitéz *Berényi István* így folytatta beszédét:

— Belső életünk irányítójává a Kormányzó Urunk a keresztény nemzeti és népi gondolatot tette. Bölcs irányítása mellett látjuk, hogy a Kárpátok hegyláncának birtoklása nélkül nincs magyar Feltámadás.

— A megalázott, sárbariport, semmibe sem vett magyar nemzet újból ott áll a legbecsültebb nemzetek sorában. Népének katonai eré-

nyeit, adott szavához való hűségét, honvédségének erejét értékelik, barátságát keresik.

— Utalva a körülöttünk folyó eseményekre, így fejezte be beszédét az ünnepi est szónoka:

— Ezekben a sorsdöntő ókban milyen megnyugvást jelent minden hazáját és fajtáját szerető magyar emberre nézve, hogy nemzetünk élén Kormányzó Urunk áll, — egy vérünkbeli való magyar!, egy éles ítélőképességű, vasakarátú, a felelősséget készségesen vállaló hadvezér, aki bár katonai szolgálata alatt politikával sohasem foglalkozott, országglásának 2. évtizede alatt megtudta tartani és megtudta másokkal is tartatni a magyar alkotmányt.

A beszéd végén a közönség percekig tartó zúgó éljenzéssel és tapsal hódolt a Kormányzónak, majd az elnök záró szavai után felharsant a Himmusz hangja, s ezzel a lélekbe markoló hódoló ünnepség véget ért.

fellélegzett. Határaink kibővültek, hatalmas barátokat szereztünk és rendeltérek kiűnt, tettekre kész hadsereg született. Most ezen az ünnepélyes megemlékezésen kérem a Mindenhatót, hogy Főméltóságú *Horthy Miklós* (a jelen voltak felállva lelekesen éltették, éljenzték a kormányzó) kormányzót munkájában segítse és sokáig éltesse.

A tomboló és lelkes éljenzés után a díszgyűlés üdvözlő táviratot küldött a Kormányzónak. *Bolond Mária* szavalt ezután két gyönyörű, izzó magyarságu verset egyszerű felkészültséggel, művésziessé, majd a jelenlevők meghallgatták gróf *Teleki Pál* miniszterelnök rádiószózatát. A mindvégig lelkes, izzó hangulatú ünnepi díszgyűlés a Városi Dalárda Szózatával és dr. *Ruffi Varga Kálmán* leeresztő szavával ért véget.

## Ünnepélyes őrségelosztáson Zombory Gyula rendőrfőtanácsos emlékezett meg a Kormányzó húszéves országglásáról

A debreceni rendőrkapitányság felemelő házi ünnepsége

A debreceni rendőrség tiszt, tisztviselői kara, detektívtestülete, őrszemélyzete és segédhivatali személyzete csütörtökön délután ünnepélyes őrségelosztáson emlékezett meg vitéz nagybányai *Horthy Miklós*, Magyarország kormányzójának húszéves országglásáról. Az őrszemélyzet szakaszparancsnokaival az élén, vitéz *Boskó Mihály* főfelügyelő, a debreceni rendőrkapitányság őrszemélyzeti parancsnokának vezetésével feszes vigyázásban várta az ünnepélyes őrség elosztásra *Zombory Gyula* rendőrfőtanácsost, a rendőrkapitányság vezetőjét, aki pontosan háromnegyed 12 órakor ellépett a díszruhás díszsisakos rendőrök sorfala előtt, majd fogadta vitéz *Boskó Mihály* főfelügyelő jelentését. A szemle után a következő beszédet intézte *Zombory Gyula* rendőrfőtanácsos a rendőrség tisztjeihez, tisztviselőihez, őrszemélyzeteihez:

— Bajtársaim! Ezen a napon, amikor minden magyar ember szívvel-lellekkel ünnepl, — lehetetlen, hogy mi, a m. kir. rendőrség debreceni kapitánysága is meg ne álljunk nehéz munkánkban egy pillanatra és imádkozó lélekkel ne hódoljunk az előtt a férfú előtt, akit a Gondviselés kegyelme adott a legnehezebb időben nemzetünknek!

— Holnap ünnepi az egész ország Kormányzó Urunknak: vitéz nagybányai *Horthy Miklós* országglásának 20. éves jubileumát. Bár a Főméltóságú Ur tilalmazta a mostani nehéz időkből a hangos ünnepségeket, — mégis minden magyar lélekből elelnálhatatlan erővel tör fel az imádság könyörgő szava a Magyarok Istenéhez.

hogy éltesse, tartsa meg nekünk a Kormányzókat, aki tudjuk, hiszszük, hogy elvezérli — a multat és jövőndöt már megbünhödtöt — nemzetét a magyar igéret földjére, a magyar feltámadáshoz!

— Hódolunk a mai napon a magunk szerény módján: kötelességünk teljesítése közben, de hangos és szent fogadalommal, hogy egy emberként állunk országépítő munkájában Kormányzó Urunk rendelkezésére és ha lit a sorsdöntő óra, ha hív a kormányzó parancs — úgy ott leszünk a legelső sorban, hogy boldog bizonyosságát adjuk hűségünknek és férfias kötelességteljesítésünknek!

— Kapitányságunk hűséggel és magabizóan áll hivatása magaslatán minden elkövetkezendőkre készen csak egyet kérünk a jó Isten-től, hogy Kormányzó Urunkat jó erőben, egészségben sokáig éltesse.

— Vitéz nagybányai *Horthy Miklós* Főméltóságú Kormányzó Ur sokáig éljen, éljen, éljen!!!  
A lelekeselő, katonás kemény-ségű beszéd után a jelen voltak háromszoros, lelkes éljenzéssel kiáltottak a Kormányzóra.

## A NEMZETI BANK NEGYEDMILLIÓS HORTHY-ALAPITVÁNYA

Budapest, február 29. (Magyar Távirati Iroda.) A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa február 28-án tartott ülésén elhatározta, hogy a Kormányzó Ur húsz esztendő országglásának emlékére 250 ezer pengőt hozsát egy Magyarország kormányzójának nevével viselő alapítvány rendelkezésére, amelynek célja az, hogy hatalmasan előmozdítsa a közszolgálati és közgazdasági pályára készülő, tehetséges és egyébként is alkalmas magyar ifjak alapos elméleti és gyakorlati nevelését és kiképzését.

## A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara hódolata a húszéves jubileum alkalmából

Sesztina-Nagybákay Jenő elnök hatalmas beszédben méltatta a nap jelentőségét

A Debreceni Kerületi Kereskedelmi és Iparkamara esztendőnkön délután impozáns keretek között fejezte ki hódolatát Horthy Miklós kormányzó országglásának huszadik évfordulója alkalmából. A díszgyűlés délután három órakor kezdődött s azon Sesztina-Nagybákay Jenő kamarai elnök, kormányfőtanácsos elnököt. A díszgyűlés alkalmával a közgyűlési termel zsűfoglalásig megtöltötte az előkelő közönség, amelynek soraiban megjelent Uray Sándor ref. lelkész, püspökhelyettes, dr. Oláh Lajos táblaelnök, Jeney Sándor törvényszéki elnök, Györy György főügyész, Fodor Rezső pénzügyigazgató, dr. Csernátóny Lajos járásbírósi elnök, dr. Gáspár Gyula tanügyi főtanácsos, dr. Demény Géza a fiú-felsőkereskedelmi iskola igazgatója, Serly Gusztáv kormányfőtanácsos, Koren Emil MÁV üzletigazgató, Laubner József a Nemzeti Bank ny. főnöke, Galamb Ferenc ipartestületi elnök, dr. Bozoky Lajos egyetemi tanár, Szőcs József, az Ipariskola igazgatója és még igen sokan Debrecen társadalmi életének vezető tagjai sorából.

A díszgyűlést a Nemzeti Hízek-egy elimádkozása után Sesztina-Nagybákay Jenő elnök nyitotta meg a vendégeket üdvözölve, majd emlékedett hangú beszédben emlékedett meg a nagy évfordulóról.

### Sesztina-Nagybákay Jenő ünnepi beszéde

— Ma már látjuk, — mondotta — hogy a magyar nemzetgyűlés az Isteni Gondviselés akaratát juttatta kifejezésre, amikor 20 évvel ezelőtt víztöz nagybányai Horthy Miklós urat választotta meg kormányzó-nak. A magyar nemzet történelmi ösztöne ezáltal sem tévedett s Isten segítségével megtalálta azt a férfit, akire szüksége volt, történelmenek egyik legnehezebb időszakában.

Összehasonlítást tett a nagy nemzeti szerencsétlenségek között, melyek a magyar nemzetet ezeréves történelme folyamán érték.

A trianoni összeomlás óta folyó kormányzó országmenő, építő- és gyarapító munka olyan érték, amely méltán sorakozik a nagy országépítő Szent István és IV. Béla királyok eszeke-detelhez.

Ha ennek a Trianon utáni országmenő-, építő- és gyarapító munkának értékét és jelentőségét lemérni akarjuk, akkor nem kell egyebet tennünk. — mondotta. — mint csak azt, hogy visszaképzéljük magunkat a húsz év előtti időkhöz. Ha azt mondjuk, hogy még csak a képzelet szárnyain se szí-

vesen keressük fel azokat a sötét időket, már ezzel is eléggé jellemeztük azt, hogy mi volt akkor.

— Nem elég, hogy a négy esztendő világháború emberfeletti erőfeszítései testileg és lelkileg kimerítették ezt a magyar nemzetet, hogy a trianoni békeparancs leg-gazdagabb vidékeit fosztotta meg és az elszakított területek menekültjeinek elképzeltetlen szenvedése fokozta az amúgyis kifosztott ország gyötrelmét, hanem ezen túlmenően a környező utóállamok egész Cseh-Szlovákia megszűnéséig a legkérelmezhetőbb ellenséges gazdasági politikát folytattak a csonka országgal szemben.

nyilván azzal a céllal: lehetetlenné tenni, hogy ez a magyar nemzet valaha is számottevő erőre kaphasson! Mintha egyetlen nemzetet is lehetne kikapcsolni az élet létkető menetéből.

Ismét belizonyosodott az az igazság, hogy a gazdasági életnek és a történelem folyamatának iratlan törvényei vannak, amelyek hatalmasabbak minden földi hatalomnál. Magyarországnak, amely Középeurópa és a Duna-medence szívében fekszik, megvolt és megvan a helye a nap alatt. Hiú ábránd volt és marad minden kísérlet, amely ezzel az élettörvénnyel szembehelyezkedve eszelecszik és erőszakoskodik.

Kiemelte azt a tényt, hogy az ország ma már ismét tényezővé vált Középeurópa politikájában.

Hangsúlyozta, hogy a Kormányzó Ur az ezeréves magyar alkotmány eszközeivel érte el országmenő és építő munkájának nagyszerű eredményeit és az ország-gyarapítás megkezdett munkáját is a drága magyar vér kímélésével, békés eszközökkel végezte eddig, szándékszik kétségbevonhatatlanul továbbra is végezni, azonban gondos előrelátással arra törekszik, hogy az ország felkészülhessen minden eshetőségre. Békés országglásával nemcsak ennek az országnak, hanem Középeurópa minden országának, következképpen egész Európának s az emberiségnek is nagy szolgálatot tesz, viszont a komoly felkészüléssel megoltalmazza ezt az annyiszor kisméizett nemzetet minden meglepetéssel szemben.

Meghatott hangon méltatta ezután a kamara elnöke a Főméltóságú Asszony Inszenyhitő tevékenységét és hangsúlyozta, hogy minden nő előtt ideálként lebeg az ő nemes alakja.

akiben egyesül a hű feleség, jó anya és a magyar nép Nagyasszo-

nyának minden szép és nemes tulajdonsága.

A kormányzó pár lelkes éltetése közben olvasta fel ezután a kamara elnöke azt a táviratot, amelyet a kamara ebből az alkalomból felterjeszt. Szövege:

### A hódoló távirat

„Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Ur Főméltósága Budapest.

Magyarország Kormányzójává történt választásának huszadik évfordulója alkalmából a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara negyvenötezer iparosa és kereskedője s legbensőbb szeretettel, hódol Főméltóságod előtt. Egész lelkünkkel, teljes szívünkkel mondunk hálás köszönetet Főméltóságodnak azért, amit ezért a nemzetért és országért 20 éven át tett. Emlékezzünk arra, hogy milyen mélyre süllyedt húsz évvel ezelőtt és látjuk most, hogy nemzetünk az egész világ előtt ismét becsültté, tiszteltté vált. Ezt az eredményt a magyar nemzet Főméltóságod vezetésével, irányításával érthette csak el. Amikor Főméltóságod előtt hódolunk, ugyanakkor lelkünk mélyéből kifejezésre juttatjuk a Főméltóságú Asszony iránti határtalan tiszteletünket, szeretetünket és rajongásunkat, aki nélkül — biztosan hisszük — ezt a húsz éves eredményt elérni nem lehetett volna. A hűség hűves, szerető anyja és a nemzet szépséges Nagyszönya egyesül benne, aki áldozatos jótekonny gondoskodását az egész magyar nemzetre, különösképpen annak nélkülözöire, nagy szervezőereje valló céltudatosság-

gal és lankadatlan kitartással terjesztette ki. Most, amikor már megindultunk a feltámadás útján, megállunk ennél a mai határnapnál, visszatekintünk a megtett útra és bízza a magyarok Istenében, Főméltóságok elhivatottságában, és a magyar nemzet újjáéledt erejében, szilárd hittel és reménységgel fogunk hozzá a megkezdett munka továbbfolytatásához. Készen állunk arra, hogy a nehéz, rögös, de dicsőséges úton Isten segédelmével továbbra is Főméltóságok vezetésével, rendíthetetlenül tovább haladjunk, mert hisszük, tudjuk, hogy a megkezdett úton továbbhaladva, mihamarabb eljutunk a nagy közös, szent célhoz: az ezeréves történelmi Magyarország megszentelt határainak visszaállításához! A további országgláshoz Főméltóságoknak erőt, egészséget, boldog és felhőtlen, hosszú családi életet kívánunk! Tiszta szívvel kiáltjuk ma összes magyar testvéreinkkel: „Vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország országmenő, építő és gyarapító Kormányzója és Főméltóságú Hűvese sokáig éljen! Fény nevére, áldás életükre! A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara nevében: Sesztina-Nagybákay Jenő elnök, m. kir. kormányfőtanácsos, dr. Radó Rezső főtitkár, m. kir. kormányfőtanácsos.”

A díszgyűlés résztvevői ezután kitörő lelkesedéssel, egyhangulag adták meg hozzájárulásukat ahhoz, hogy a hódoló táviratot a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége a Kormányzóhoz eljuttassa. Ezzel a díszgyűlést Sesztina-Nagybákay Jenő elnök bekezes-tette.

## Széleskörű nyomozást rendelt el a debreceni vizsgálóbíró a vámospércsi baltás gyilkosság ügyében

Részletesen beszámolt a Debreceni Ujság—Hajdúföld arról a gyilkosságról, amely kedden délután történt Vámospércs községben. Nagy Gábor 32 éves napszámost, aki ittasan el akarta vágni az anyósa orrát, sógornője, Menyhárt Józsefné a kezében levő baltával agyonütötte. Nagy Gábor a helyszínen nyomban meghalt. A csendőrök Menyhártné, valamint ennek nővérét és anyját, Tömöri Józsefnét őrizetbe vették.

Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírószeg vezetője a királyi ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását és bevezette a vizsgálatot. A helyszíni szemlét és boncolást szerdán délután tartották meg. Megállapították a boncolás során, hogy Nagy Gábor halálát a fején ért több erőteljes fejcsapás okozta, amelyek közül néhány az agyvelőig hatolt. Amikor a vizsgálóbíró kikérdezte a gyanúsítottakat, azok valameny-

nyien azzal védekeztek, hogy a rézség Nagy Gábor le akarta vágni hatalmas késsel Tömöri Józsefné orrát és az egész lakást feldúlta, a berendezést összetörte.

A vizsgálóbíró a helyszíni szemle és kihallgatások után utasította a csendőrséget a legszélesebb körű nyomozás lefolytatására s ugyanakkor mind a három gyanúsítottat szabadlátra helyezte. Egyelőre szándékos emberölés büntette címén folyik az eljárás a két sógornő és az anyós ellen.

— Makkos székszoruláshoz és a vastagbélben végbemenő rendellenes erjedés és bomlási folyamatoknál, gyomorégésnél és epepangásnál a régóta bevált, tisztán természetes „Ferenc József” keserűvíz megszabadítja az emésztőcsatornát az ott felhalmozódott salakmennyiségtől és biztosan előmozdítja az anyagcsere további folyamatát. Kérdezze meg orvosát!

# APOLLO FILMSZÍNHÁZ MA ESTE MEGNYILIK

Bemutatásra kerül ZILAHY LAJOS világhírű regényének magyar filmváltozata:

## Halálos tavasz

Főszereplők:

Karády, Jávör, Szörényi.

Kisérő műsor: Nagybányai Horthy Miklós két évtizedes országglása. — Elsőhetes Magyar Híradó.

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9 órakor, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ma este csak diszelőadás 8 órakor. Jegyelővétel délelőtt 11-től 1-ig, délután 4 órától.

Telefon: 25-09.

Csak felnőtteknek



## HIREK

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:**  
„Kossuth” Lux Arnold, Piac-utca 26.  
— „Magyar korona” Káposztássy Géza,  
Kálvin-tér 15. — „Arany János” Bozók  
György, Csapó-utca 66. — „Hungária”  
Sz. Szabó Jenő, Vargakert.

## Időjárás

Hazánk nyugati határszélét is elérte egy kisebb hideg hullám a mai nap és ez Sopronban kisebb esőt okozott. Az ország többi területén szombaton fokozódott az enyhülés és a hőmérséklet napközben Losoncon és Pécsen 8, egyebütt 5-6, nyugaton a borús idő miatt csak 4 fokig emelkedett.

**JOSLÁS:** Elénk északnyugati, északi szél, több helyen főként az északi megyékben eső és havazás. Az éjszakai fagy gyengül. A nappali hőmérséklet esik.

## Lobogozzuk fel a házakat!

Pénteken, március elsején hódol a magyar nemzet nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó előtt országjárásának huszadik évfordulója alkalmából. A Kormányzó kívánságához képest díszes ünnepségeket nem rendeznek sehol az országban, de minden város és törvényhatóság közgyűlést tart ebből az alkalomból, hogy igaz magyar érzeléssel adjon hálát a Gondviselésnek, hogy a magyar nemzet élére súlyos történelmi időkben rendelte nagybányai vitéz Horthy Miklóst népének bölcs vezérévé. Az évforduló megünneplésének egyetlen külső jele lesz az, hogy az egész ország zászlódszót üt. Debrecen város polgármestere, dr. Kölcsey Sándor felhívja Debrecen háztulajdonosait, hogy március elsején, pénteken reggelre házaikat lobogózzák fel.

— A kistemplomban lesz a Kormányzó jubileuma alkalmával tartandó istentisztelet. A Kormányzó úr Ófőméltósága jubileuma alkalmából a református istentisztelet ma délelőtt 9 órakor a kistemplomban lesz. Az ígét Uray Sándor lelkipásztor fogja hirdetni.

— Felhívás Debrecen Iparostársadalmához! A Debrecen és Vidéke Ipartestület a Kormányzó Ur Ófőméltósága országjárásának 20 éves évfordulója alkalmából előjárásági rendkívüli díszülést tart március hó 2-án este 7 órakor az Ipartestület dísztermében. Ezen díszülésre az iparostársadalmat ezúton hívja meg az ipartestület elnöksége.

— Istentisztelet. A nyilastelepi református templomban ma reggel 8 órakor ünnepi istentiszteletet tartunk. Igét hirdet Mezey Béla lelkipásztor.

— Sesztina-Nagybákay Jenő és felesége ezer pengőt adományozott a Kollégiumnak a Kormányzó jubileuma alkalmából. A Kormányzó Ur 20 éves jubileuma alkalmából Sesztina-Nagybákay Jenő, aki a ref. Kollégium gyakorló iskolájában egy osztállyal lejjebb együtt járt a Főméltóságú Urral, a mai napon 1.000 pengőt adott feleségével együtt a Kollégiumnak alapítvány céljaira. A Kollégium igazgatója hálával nyugtázza a nemes lelki adományt.

— Szép ünnepély a MÁV műhelytelepen. Bensőséges, szép ünnepély keretében hódolt a MÁV. műhely. személyzete Kormányzó Urunk személyének országjárása 20 éves évfordulóján. A műhelyi kultúrház zsúfolásig megtelt nagytermében a műhelyi dalárda a Himnuszot énekelte, majd Szegi László nagyhatású alkalmi szavala után rádió-hangszórón Teleki miniszterelnök Pesti Vigadóban elhangzott beszédét közvetítik a résztvevőknek.

## A Kormányzó tanuló-társainak üdvözlése

Vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó Ur Ófőméltóságát 20 éves kormányzói jubileuma alkalmából a debreceni Kollégiumban volt tanuló-társai is igen szép hódoló üdvözléssel köszöntötték. Rendkívül kedves emléke a Kormányzónak, hogy ezelőtt 62-64 évvel az ősi Kollégiumban két éven keresztül 1876-1878 tanévekben, agyakorló elemi iskolában tanult, mikor Kállay István tanító keze alatt vele

egy évfolyamban Tóth Aurél ny. kurai bíró, alsóbb osztályokban Sesztina Nagybákay Jenő, kereskedelmi kamarai elnök, továbbá Szentgyörgyi Lajos ny. altábornagy és Boldisár Kálmán ny. városi tb. főjegyző tanuló-társai voltak. Debrecen város részéről az Isten-földjével, tett alapítvány a Kollégiumnak megörökítette ezt a kedves kis diákkori emléket is Horthy Miklós nevére.

## Óriási érdeklődés előzi meg a Luczynski Witold március 10.-i hangversenyét

A Zenekedvelők Köre VI. bérleti estjén is nagyszerű műsorral szolgál Debrecen zeneérett közönségének.

A pompás műsort Luczynski Witoldon, a varsói Opera volt első tenoristáján kívül Szabó Pál csellóművész, az Albert-kvartett tagja és a MÁV Filharmonikus Zenekar adják. Nagy zenei élmény lesz ez a hangverseny, melynek minden jövedelmét a szegény lengyel

menekült gyermekek felruházására fordítja a Zenekedvelők Köre.

Ezúton is értesít a Zenekedvelők Köre azokat a bérleket, akiknek a bérlete az ötödik hangversenyyel már lejárt, hogy ugyanolyan kedvezményekkel tovább is kiválthatják jegyeiket. A Köre bérlet helyeket március 6-án déli 12 óráig tartja fenn a Csáthy könyvkereskedésben a régi bérlekeknek.

## Fokozódik az érdeklődés Szüle Péter és Kárpáthy Jenő képkiallítása iránt

Egyre fokozódik az érdeklődés Szüle Péter állami aranyérmes festőművésznél és Kárpáthy Jenőnek, a legesodálatosabb tengerképek festőjének tálata iránt.

A tegnapi napon 200 ember kereste fel újból a kiállítást és őszinte elragadtatással gyönyörködtek a csodálatosan szép, művészi képekben. Ritkán volt kiállításnak olyan sikere, mint ennek. A közel száz, szebbnél-szebb festmény mindegyikét fel lehetne sorolnunk, olyan remek alkotások. A Déri-múzeum két kiállítási termében napról napra tö-

megek állnak meg áhitatos gyönyörködéssel egy-egy Szüle-festmény, vagy művészi Kárpáthy-kép előtt. A két mester legjava alkotásait tárja a debreceni közönség elé. Egyéni művészetük elkápráztatja a közönséget. A kiállításnak óriási sikere van és sokan vannak, akik többször is megnézik a kiállítást.

A kiállítás már csak két napig tekinthető meg, mert vasárnap már bezárják. Amire ezúton hívjuk fel a festőművészet iránt érdeklődőket.

— Az evangélikus templomban. Kormányzó Urunk jubileuma alkalmából ma délelőtt 9 órakor hálaadó istentisztelet lesz. Prédikál Pass László th. esperes-lelkész.

— Gábor József magyar dalszerzől este március másodikán este 7 órakor lesz a Piarista gimnáziumban. Jegyek elővételben „Bolya” virágcsarnokban kaphatók, Kossuth-u. 2.

— Szerelmi bánatában felakasztotta magát. Tragikus öngyilkosság történt csütörtökre virradó éjszaka Hajdúinánson. Soltész István huszonnégy éves gazdálkodó a lakásán felakasztotta magát. Tettét állítólag szerelmi bánatában követte el. Az esetről jelentést tettek a debreceni királyi ügyészségnek, amely megadta a temetési engedélyt, minthogy a nyomozás adatai szerint bűncselekmény nem történt.

— Meghívó a Magyar Vöröskereszt Egylet Debrecen városi választmányára által rendezett házibetegápolási tanfolyamnak március hó 2-án a városháza közgyűlési termében tartandó záró vizsgájára. A vizsga kezdete pontosan déli 12 órakor. Dr. Tatay Zoltán, a Vöröskereszt Debrecen városi választmányának elnöke.

— Nyílt lábszártörést szenvedett egy nyilastelepi kereskedő felesége. Csütörtökön délelőtt tizenkét órakor Rusnyák Gyula kereskedő Márton Kálmán-utca 5. szám alatti lakos felesége a baromfiaknak akart enni adni. Alig lépett azonban ki lakása ajtaján, mikor a síkos kövön megcsúszott. Az esés következtében jobb lába alagyűrődött Rusnyák Kálmánnak, s mindkét alszársontja eltört. A kihívott mentők a nyílt törést szenvedett asszonyt elsősegélynyújtás után a sebészeti klinikára szállították, ahol súlyos sérülését kezelés alá vették.

## Gyászrovat

Bagoly István fuvaros 30 éves korában Debrecenben elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a hármastereből ref. szertartással. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.

— Epekö rohamok után hosszabb ideig éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk, mert az a bélműködést szabályozza és az epefolyást igen hathatósan előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— Ismét hamis pénzek kerültek forgalomba. Csak nemrégiben számoltunk be arról, hogy Debrecenben és környékén ismét nagyobb mennyiségben bukkantak fel a különböző címletű hamisítványok. Most megint feljelentés érkezett a debreceni ügyészséghez, hogy Miskolcon kétpengősöket, Mádon pedig hamis öt-pengősöket találtak. A nyomozás megindult a hamisítók és a forgalombahozók kiderítésére.

— A Déri Múzeum ma, március 1-én polgármesteri rendelkezés folytán, szünhiány és az általános hivatalszünet miatt zárva. Szüle Péter és Kárpáthy Jenő festőművészek kiállítása d. e. 9-1 óráig, délután 4-7 óráig nyitva. Bejárat a Közművelődési Könyvtár felőli kapun.

— A debreceni éttermi, szállodai és kávéházi segédkező csoportja, mint mindig, ez évben is megrendezik a hagyományos „pincér-bált” március hó 5. napján este 10 órai kezdettel a Korona vendéglő dísztermében. (Csapó-utca 17. sz. Színház átjáró.) Belépődíj nincs. Adományok a „Horthy Miklós Repülő Alapra” a pincér szakiskola és az állásnélküli pincérek felsegélyezésére fordíthatnak. A zenét Magyar Gyuszi és Jóska cigányzenekara és jazzzenekara szolgáltatja. Pénzbeli adományokat kérjük Kovács Sándor főpincér Arany Bika étterem címére küldeni. Meghívó igénylések a Korona étteremben: (bálroda.) Szíves pártfogást kér a Rendezőség.

— Az idén is megrendezik a német könyvkiállítást. A múlt évben nagy sikerű könyvkiállítást rendezett Debrecenben a Magyar-Német Főiskolai Iroda. A kiállítást Lossonczy István főispán, dr. Hüttl Tivadar egyetemi Rector és dr. Kölcsey Sándor polgármester védnöksége alatt az idén is megrendezik március 6-12-ig a Déri Múzeumban. A kiállítás ünnepélyes megnyitása március 6-án, szerdán délután 6 órakor lesz. Megnyitó beszédet mond Lossonczy István főispán. A könyvkiállításra minden érdeklődőt és könyvbarátot szeretettel meghív a rendezőség.

— Szatócok, valamint a fűszer- és vegyeskereskedők tejjárulási joga. Az elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a szatóc, fűszer- és vegyeskereskedőket, hogy a m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter úr 66.512-1939. I. K. K. M. számú rendelkezése folytán egyszerű tejkíméréssel csak abban az esetben foglalkozhatnak, ha tejkereskedési jogosultságuk az iparigazolványon, az iparigazolványt kiadó véghatározatban kifejezetten fel van tüntetve. Azok a szatócok, fűszer- és vegyeskereskedők, akiknek iparigazolványában a tejkereskedési jogosultság feltüntetve nincsen, kötelesek az egyszerű tejkímérésre iparigazolványt szerezní. Az iparigazolvány iránti kérelemre 3 P okmánybélyeg szükséges, az ipardíj 9.28 P, amely a város házipénztárába fizetendő be s a házipénztári nyugta csatolandó a kérvényhez. A kérvényhez melléklendő kérvényező eredeti születési anyakönyvi, erkölcsi és illetőségi bizonyítványa. Nős, vagy férjezett kérvényezőknél a házastárs eredeti születési anyakönyvi kivonata és a házassági anyakönyvi kivonat is csatolandó. A kérvények az elsőfokú közigazgatási hatóság iktatóhivatalába (Kossuth-utca 20. fsz. 33. sz. hivatalos helyiség) adandók.

## Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Debreceni József szobamester, Nyírbátor—Boskovits Ilona munkás-utca 29. Oláh János fm., Torockó-u. 4. Kovács Margit Balmazújváros. Tözsér József fm., Veréb-dűlő 13—Mohácsi Eszter Fáy-dűlő 34. Nagy József gazdalkodó, Nagycsere 109—Burai Erzsébet Veres-utca 7. Kakas István gazdalkodó, Nagycsere 105—Kecskés Anna Nagycsere 92. sz.

Házasságok: Lefkócs Béla gazdalkodó, Nyírbogdány—Rosenbaum Anna Teleki-utca 34. Malmos András alezredes, Hajdusámson—Budabázy Piroška, Berger Sándor kereskedő, Csap-u. 6. Beck Sára Csokonai-utca 33. Csiba Antal m. tisztv., Paesirta-utca 41—Benedek Erzsébet Paesirta-utca 36. Major András tanító, Kisléta—Balogh Mária Piac-utca 36. Weizer Dezső kereskedő, Munkács—Reimann Berta Hajduböszörmény. Gottlieb Izidor kereskedő, Simonffy-utca 32—Rubinstein Szeréna Makó, Pápay Ferenc, Huszt—Zalányi Hólya Bojtor

## SZÖNYEGEKET

függönyöket, ágyterítőket stb.  
legelőbban vásárolhat

**Horn Rezső** szőnyegházában

Debrecen, Kossuth-utca 19. szám.

Születések: Oláh Béla népezenész, Erzsébet-utca 103, leány Katalin, Szántai Imre fm., Polgár, leány Gizella, Széll Lajos borbélymester, Maros-u. 8, leány Mária, Bujdosó Sándor cipész, Posa-utca 48, fiú József, Kovács László fm., Téglavető-utca 3, leány Mária, Ló-kodi István gépmunkás Kishelyesi-út 15, fiú István, Langberg Eliás kereskedő, Csokonai-utca 15, fiú Viktor, Ábrányi József pintérmester, Homok-utca 5. sz., fiú Gábor, Hirsch Eliás m. tisztv., Hatvan-utca 70, fiú László, Róth József cipész, Zsák-utca 11, fiú Sándor, Miskolci János ügynök, Kazinczy-utca 12, leány Eliz, Szabó István kocsis, Elep 103, leány Róza, Szőke István bérlő, Halap 132, fiú József, Kiss Sándor szíjgyártó, Köleséri S-utca 14, fiú Sándor.

Halálozások: Nagy Györgyné, 71 éves, Egyetért-utca 72. Körösi László MÁV s. tiszt., 62 éves, Csapó-utca 90. Özv. Bagi Istvánné, 89 éves, Kuruc-utca 15. Papp Istvánné, 73 éves, Vályi N. G-utca 15. Hucleib Margit 11 hónapos, Kunhalom-utca 63. Özv. Mézváros Istvánné, 73 éves, Wessellényi-utca 113. Özv. Szilágyi Jánosné, 82 éves, Báthory-utca 40. Dr. Lengyel Zoltán ügyvéd, 59 éves, József kir. hg-utca 6. Fazsinay Géza sofför, 46 éves, Nagyléta. Balogh István fuvaros, 30 éves, Mező László, 7 hónapos, Boesky-tér 1. Boros Margit, 1 hónapos, Agárdi-utca 13.

A Kormányzó a kultuszminiszter előterjesztésére megengedte, hogy a Komádiban létesített népiszkolai internátus, továbbá a Budapesten létesítendő nemzeti sportcsarnok és a budapesti egyetemi diákház a Horthy Miklós nevet viselje.

Az Országos Földhitelintézet a 20 éves kormányzói jubileum alkalmával esurgói birtokából 300 kat. holdat ajánlott fel a Vitézi Rendnek.

Urillányok tisztviselői pályára gyorsírás-, gépirástudással helyezkedhetnek el. Kiképzés, államvizsga, állásközvetítés Naményi Gyorsíróiskolában. Vidékről bejáróknak 85 százalékos vasúti tanulókedvezmény. Rákóczi-u. 17.

A szabómunkások balja március 2-án, szombaton este 8 órakor lesz a Munkásokthonban (Margit-fürdő), melyre ezúton is tisztelettel meghív mindenkit a rendezőség.

Gyorsírói, gépirói államvizsga március elején Naményi Gyorsíróiskolában az Irodai Gyorsírókat és Gépirókat Vizsgáló Bizottság előtt. (Ezt a bizonyítványt követelik meg újabban az állások betöltésénél.) Új tanfolyam március elején Rákóczi-utca 17.

## Egy feldühödött bika felőklelte Komáromy István mátészalkai felügyelőt a hortobágyi bikavásáron

Súlyos szerencsétlenség történt csütörtökön délelőtt 11 óra tájban a Hortobágyon rendezett téli bikavásáron. Mint minden esztendőben, most is számos tiszántúli gazdasági szakember jelent meg a vásáron, s így a legtávolabbi vidékekről is ellátogattak. Számos gazdasági felügyelő jött el vonaton, szánkon erre a nevezetes és kiemelkedő gazdasági eseményre s így utazott a Hortobágyra Komáromy István mátészalkai gazdasági felügyelő is.

A szakértők és tiszántúli gazdák nagy figyelemmel kísérték mindvégig a vásár menetét, és sokáig gyönyörködtek a hatalmas, féltelmetkeltő, komor bikákban. Komáromy István a nézgelődésben kisé elfáradt, s így történt meg, hogy felült a bika-karám korlátjára. A gazdasági felügyelő azonban nem pihenhetett sokáig, mert

az egyik hatalmas bika valamitől megvadult, s dühös morgással verbenforgó szemekkel nekivetett Komáromy Istvánnak. A feldühödött bika előreszegzett szarva Komáromy István mellébe hatolt és a jobb mellkasán súlyos sérüléseket ejtett.

A gazdasági felügyelő az erős döfés következtében lefordult a karám korlátjáról. A körülállók azonnal Komáromy segítségére siettek, majd a körülményekhez mért elsősegélynyújtás után beszállították a debreceni sebészeti klinikára.

Komáromy István balesete széles körben keltett részvétet.

Az esti órákban érdeklődöttünk állapotára, s azt a megnyugtató felvilágosítást kaptuk, hogy állapota egyelőre nem látszik súlyosnak.

## A debreceni református tanítótestület ünnepi közgyűlése

A debreceni református tanítótestület február 29-én délután 4 órakor tartotta Szendy István ig. tanító elnöklésével ünnepi közgyűlést, amelyen hódolt Magyarország Nagypapa kétvitézes országzászlójának évfordulóján.

A nemzeti ima elneklése után Szendy István igazgató ünnepi beszédében megízáló képet rajzolt a nemzet sorsáról, a trianoni tragikus hónapokról, a nemzet magára hagyatottságáról, míg Isten kegyelméből 1920 március 1-én a bús magyar égen feltűnik a vezérlő csillag, mely a megaláztatás és tengernyi szenvedésköddéből mint Magyarország választott kormányzója kiszabadítja népet. Nem a születési előny, nagyravágyás, emberi kegy juttatja őt a nemz. élére, hanem a magyar öserő, Isten kegyelme.

Ünnepi beszédében az elnök mellő emléket állított hazánk ünnepelt kormányzójának. Ünneplés után Fütő Zoltán ig. tanító tartott nagyhatású érteke-

zést „A kálvinista öntudat és a református népiszkola” címen.

Értekezésében megemlékezett vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó úrról, mint az ősi Kollégium elemi iskolájának kiváló kis növendékéről.

Értekezéséhez hozzászóltak: Szabó Károly, Ráthonyi Lajos, Molnár János, Ormós Lajos és özv. Törő Mihályné.

Ormós Lajos és Molnár János ig. tanítók felszólalásának értékes eredménye, hogy tanítótestület elhatározta a Református Tanterv összeállítását, melynek önként jelentkező munkásai Ormós Lajosnál élőkön: Szendy István, Molnár János, Szabó Károly, özv. Törő Mihályné, Sass István, Károlyi László, Fütő Zoltán, Varga Miklós, Elekes Pál, Nagy Júlia, Fekete László, Kolos Ferenc, H. Törös Károly.

Ünnepi közgyűlés a kormányzó úr iránti hódolat jegyében a „Szózat”-t éltéte.

## Kitűnő tenyészanyag a hortobágyi bikavásáron

Ötvenegy felhajtott bika közül negyvenöt kelt el

Noha az időjárás egyáltalán nem kedvezett a hortobágyi bikavásárnak, mégis tekintélyes számú érdeklődő ment ki a Hortobágyra. A Bikatelep vezetősége már előre gondoskodott a közönség kiszállításáról, amelyhez autókát vettek igénybe. Sajnos, az út még olyan rossz, hogy csak a Kadarensig tudtak a gépkocsikkal menni. Innen viszont szánon vitték a bikatelepig a vevőket.

A vásárt Kövy József kerületi gazdasági főfelügyelő nyitotta meg aki Budapestről utazott le. Kövy József méltatta a bikavásár jelentőségét és a debreceni gazdátársadalom értékes törekvését, amely a 16. hortobágyi bikavásárt is lehetővé tette. Rámutatott arra, hogy a bikateleppel kapcsolatban az állatok értékesítését is biztosítani kell. Örömmel jelentette ki, hogy ennek szükségességét már magasabb helyen is észrevették. Elismerését fejezte ki továbbá a vásárra kerülő kitűnő tenyészanyag miatt, majd a vásárt megnyitotta.

A felhajtott 51 bika közül 45 darab kelt el, ami igen szép eredmény. Mindössze hat darab maradt meg, de remény van rá, hogy rövidesen ez is gazdát talál. A bikák ára is jónak volt mondható, a legmagasabb ár 1830 pengő, a következő 1805 pengő, a harmadik pedig 1700 pengő körül volt. Az átlagos ár viszont csak 995 pengős szinten mozgott. Az árverések az esti órákig elhúzódtak, aminek az a magyarázata, hogy a gazdáknak nem sok a pénze.

A bikavásáron a környező vármegyékből is igen nagy volt az érdeklődés. Hajdú vármegye részéről Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelent meg, Ungbó Pádár Ferenc, Borsodból Bóbita János, Szatmárból Domahidy, Szabolcsból Udvarnok, Bereglől Zsigmond István. Érdekes, hogy a visszatért Felvidék is a hortobágyi bikavásáron szerzik be tenyész állataikat. Debrecen városa öt bikát szerzett, míg a többi a hajdúmegyei és a környező vármegyei érdekeltségek vették meg.

## Nagyszabású társadalmi és kulturális esemény lesz az Apolló mozgó mai megnyitó diszeloádása

Az Apolló mozgó mai megnyitói diszeloádása olyan nagyszabású és jelentős társadalmi s kulturális esemény, amely mellett meg kell állnunk. Először is nincs a vidéken sehol, de a fővárosban is csak néhány olyan mozi, amely az Apollóval felvehető a versenyt.

Ragyogó, szinte pazar nézőtér, fényárban úszó hall és folyosó áll a közönség rendelkezésére, a be rendezés pedig a legmodernebb, amit ezen a téren eddig produkáltak. A diszeloádás nagyszerűségét még emeli, hogy a legszebb, legművészebb magyar filmet, a „Ha-

lós tavaszt” mutatják be ez alkalommal. Zilahy Lajos híres regédét után szűk körű sajtóbemutató kapcsán pergették le a debreceni mozikritikusok előtt, akik a filmről valósággal el voltak ragadtatva és pedig joggal. Ilyen gyönyörű magyar film még nem pergett soha.

Dr. Létay Ferenc igazgató dr. Fábán Sándorral, az MTI, igazgatójával karöltve már mindent megített a ma esti diszeloádára előkészítésére. A diszeloádásra külön meghívókat bocsátottak ki. Lossonczy István főispán, dr. Kölcsey Sándor polgármesteren kívül meghívták a diszeloádásra az összes közhivatali vezető tényezőket, az összes katonai alakulatok parancsnokait. Így a pénteki megnyitói valóban különleges társadalmi esemény lesz.

A diszeloádáson igen sok budapesti előkelőség is megjelenik. Így ott lesznek Tasnádi Szűts András és Pogány Frigyes ny. államtitkárok, dr. Törő Zoltán kormányfőtanácsos, az MFI igazgatója Rutkay Ödön ny. min. osztálytanácsos, a MMDE elnöke, Morvay Pál, az MMDE alelnöke, dr. Agóthay Géza, a „Magyar Film” főszerkesztője stb. Egyenesen erre az ünnepélyes alkalomra jön le Debrecenbe vitéz Somogyváry Gyula, a híres Gyula diák, aki alkalmi köszöntőt mond a diszeloádás előtt, mely ma este 8 órakor kezdődik.

Az Apolló mozgó hangkulisszái és fényforrásai egyébként mind megannyi szenzációk. Ugyanígy páratlan a maga nemében a mozi központi szellőztető légfűtése, mely télen egyenletes meleget, nyáron pedig egyenletes hűs levegőt teremt a nézőtérben. Bizonyosra vesszük, hogy az Apolló mozgó tökéletesen meg fogja hódítani a debreceni közönséget.

### „METEOR” mozgóban:

Ma 5—7—9 órakor utoljára!

„A MINISZTER BARÁTJA”  
magyar vígjáték!

Hónaptól: Nehéz apának lenni!

Debrecen város tanácsnokai is részt vesznek a ma délelőtti ünnepi istentiszteletben. Ma, pénteken délelőtti a Kormányzó húsz éves országzászlójának évfordulója alkalmával megtartandó hálaadó istentiszteletben a következők képviselik Debrecen sz. kir. városát: A református kistemplomban reggel 9 órakor dr. Kölcsey Sándor polgármester vezetésével testületileg vesznek részt a város tanácsnokai és tisztviselői. A római katolikus templomban délelőtti tíz órakor Zádor Gyula műszaki tanácsos és dr. Pálffy Zoltán th. tanácsnok, a 9 órai evangélikus istentiszteleten dr. Bacsony Sándor és dr. Orosz Árpád th. tanácsnokok, a görögkatolikus templomban negyed kilenckor tartandó hálaadó istentiszteleten dr. Való Antal tanácsnok és dr. Gondy Henrik aljegyző, a kápolnás utcai izraelita imaházban pedig vitéz Kiss József és dr. Bodnár József vesznek részt a város képviselőiben.

Minden hazafias kereskedőnek kaphat repülőbilyeget.

Bajnoki sakkverseny eredményeit. A függő játszma közül Sárosi nyert Fejér ellen. Kónya nyert Nagy ellen. A harmadik forduló meglepetése Atarbus gyors összeroppanása Hórai ellen. Kónya sima játszmában nyert Sárosi ellen. A Tóth—Sósuti játszma remis. A nap legszebb és legfordulatosabb játszmaja a Fejér—Csócsits francia védekezésű játszma volt, melyben a helyes folytatást elveto Csócsits vesztesre áll. Független maradt még a Dalmy—Hajdu és a Fülöp—dr. Kocsis játszma is körülbelül egyenlő állásban. Vesztesre áll Kis Ernő Nagy elleni függő játszmájában. Általános meglepetést keltett a vasutas versenyzők nagyszerű szereplése. A mai negyedik forduló párosítása: Sárosi—Csócsits, dr. Kocsis—Fejér, Ambrus—Fülöp, Hajdu—Hórai, Nagy—Dalmy, Sárosi—Kiss, Kónya—Tóth. A függő játszmákat szombat és vasárnap kell befejezni. A negyedik forduló és a függő játszmák befejezése után rendszeresen közölni fogjuk a verseny állását.

**Az osztálysorsjáték húzása**

Csütörtökön folytatták a 43. osztály sorsjáték ötödik osztályának húzását. A kihúzott főbb nyeremények listája a következő.

20.000 pengőt nyert: 34275  
 5000 pengőt nyert: 11129  
 2000 pengőt nyert: 9122  
 1000 pengőt nyert: 73009  
 800 pengőt nyert: 16142 27024 72568  
 600 pengőt nyert: 16019 28693 63599  
 76907 80267  
 500 pengőt nyert: 3051 7966 19430  
 19646 26011 38027 42527 54263 63578  
 78110 83167  
 300 pengőt nyert: 2807 3795 4915 6766  
 12859 14517 17089 21792 22974 26215  
 30849 31052 33998 34583 35588 36490  
 36554 36559 38161 39154 42383 43454  
 45607 53840 53842 54640 56069 57407  
 75151 75218 75279 77806 80356 85208  
 87811

**színház**

**BÁNK BÁN.** (Diszeldadás a Csokonai Színházban) Vitéz Bánky Róbert társulata csütörtökön este Katona József remekét, a „Bánk bán” adta elő a Kormányzó Úr. Öfömlétsége országzásának 20 éves jubileuma alkalmából. Az előadás előtt Botond Mária szavalt mély érzéssel. A címszerepben vitéz Zemplényi Zoltán drámai erővel teljes, értékes játékot nyújtott. Botond Mária Gertrudisa elismerésemelőlő, kiténő alakítás volt. — Moory Lucy ismét tanuljelét adta kivételes tehetségének Melinda szerepében. Az előadás egyik legjobb alakítását Alszei Lajos adta, aki érzékeltetni tudta Tibore mély és megható szenvedését. Zilaby Pál Petúr bánja erővel és lobogó temperamentummal teljes. Kozma Andor öfötja nagyon jó és eredeti figura. Vitéz Bánky Róbert mint Biberach fölnyes és hibátlan volt. Sivó Mária Izidórája szép és közzvetlen. Bánky Elemér a király alakját elevenítette meg intelligens felfogásban. A többi szerepben Sorr Jenő, Somogyváry Rudolf, vitéz Arky Ferenc, Bakos Gyula és B. Szabó Gyula tűnt ki. — Vitéz Zemplényi Zoltán rendezése ezúttal kevésbé elégitett ki.

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Március 1-én, pénteken este Földindulás. (Fülleres helyárrakkal.)  
 Március 2-án, szombaton este 8 óra: **Debreceenbe kéne menni.**  
 Március 3-án, vasárnap este 8 óra: **Debreceenbe kéne menni.**  
 Március 4-én, hétfőn este B. Szabó Gyula színpadi működésének 35 éves jubileuma alkalmából: **Szabónők elrablása.**

Hirdetmény a gyümölcsfák permetezéséhez igényelt rézgálie utalványok szétosztásáról. A városi elsőfokú közigazgatási hatóság értesíti a város érdekelte birtokosságát, hogy a gyümölcsfák permetezéséhez igényelt rézgálie vásárlására jogosító utalványok az alábbi sorrendben kerülnek kiosztásra: március 4-én A—B, 5-én C, D, E, F, 6-án G, H, I, J, 7-én K, 8-án L, M, N, O, 9-én P, R, S, 12-én Sz, T, 13-án U, V, Z betűvel kezdődő nevű birtokosok részére. Az utalványok a jelzett napokon a városi növényvédelmi irodában (Kossuth-u. 2. városbáza, Gyümölcsstermelők Egyesülete) vehetők át személyazonosság igazolása mellett. Az igénylések a rézgálie utalványok szétosztására vonatkozó 8400—1940. sz. rendelet korlátozási árnyában lesznek kielégítve. Az utalványok a torlódások elkerülése céljából csak azokon a napokon lesznek kiadva, amely napra az igénylő nevének kezdőbetűje esik. Késedelmes jelentkezők csak a jelzett napok után vehetik át utalványaikat.

**SPORT**

**A DEAC ÉS DGASE ATLÉTAINAK TÉLI GYAKORLÁSI ÓRAI**

ezentúl — további intézkedésig — kedd, csütörtök és szombaton délután 6—7-ig lesznek a DTE Magoss György-tér 9. sz. alatti tornacsarnokában Késmárki Kornél többszörös magasugró bajnoknak, a Szövetség szakoktatójának vezetése mellett, miért is kérem az atlétáit öhajókat, hogy a gyakorlási órákon minél nagyobb számban jelenjenek meg. Vitéz Hadházy Dezső egyetemi és akadémiai testnevelési tanár.

**SPORTHURMONDÓ**

A labdarúgás miniszteri biztosa úgy rendelkezett, hogy Kormányzó Urunk húsz éves országzásának fordulóját a vasárnap mékőzésekben a labdarúgás tábor is megünnepli. Az I. félfő 20. percében a játékosok a középre vonulnak és a rendező egyesület csapatának kapitánya a Kormányzó Urra háromszoros éljent vezényel, amit a játékosok és a néző közönség is utána kiált.

A Magyar Birközövetség válogatott csapata az idén rendszeresen ellátogat a vidéki sportközpontokba. A verseny napjár szerint március 17-én Debrecenben és Budapest válogatott közötti mékőzés lesz. (MTI)

Nem változtat a Boeskey a Gamma ellen a csapat egyik posztján sem. Palotás edző nyilatkozata szerint ugyanaz a csapat veszi fel a harcot, amelyik győztesen került ki az Ujpesttel szemben.

A Gamma a szokott komolysággal készül a Boeskey ellen. A játékosok érzik a meccs fontosságát, ezért teljes beleadással vesznek részt az edzőmékőzésekben. Egyébként a csapat eddig változatlan.

30—40 cm-es havon játszott a le edzőmékőzést a Ferencváros. Bíró és Gyetvai még mindig beteg, de remélik, hogy minél hamarabb visszaszerzik régi formájukat.

Harangozó, a Szeged igen jó játékosát, a Ferencváros—Szeged mékőzésen elkövetett szabálytalansága miatt 1940 május 1-ig eltiltották a játéktól és 10 P pénzbüntetésre ítélték.

Az upestiek véletlen szerenésének nyilvánítják a Boeskey győzelmét. Mi csak azt feleljük rá: a Boeskeynek nagyon sokszor van ilyen „véletlene”.

A Boeskey—Ujpest mékőzés utóhangjaként Palásti játékezető érdekes nyilatkozatot tett. Palásti kijelentette, hogy nem a Boeskey, hanem az Ujpest akarta mindenképpen lejátszani a mékőzést a kissé vizes DVSC-pályán.

**Közgazdaság**

Eppen úgy, mint tegnap, túlnyomórészt ma is májusi szállításra kötötték a tengeri üzleteket, még pedig a legtöbb féltelt 2325 pengős árfolyamok körül. — Akadit ezenkívül elvélve áprilisi szállításra is üzlet 22.20—22.50 pengő körül. Az azonnali szállítási kukoricának az ára állomás szerint 21.25—21.60 P.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferencvárosi sertésvásár összfelhajtása 1104 drb. Vásári állományból angol hússertés felhajtás 898 drb. A forgalom vonatottan indult. Az árakban kisebb visszaesés történt. Árak: prima szedett sertés 115—120, közép sertés 108—112, silány sertés 94—100, angol tőkesertés 110—120 fillér elősúlyban kg-ként.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő  
**Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál**  
 Kiadja:  
**Alföldi Sajtóvállalat Kt.**  
 Felelős kiadó:  
**Balogh István**

**Betöltendő állás nőknek**

**Mindenes főzönőt**  
 jó bizonyítvánnyal március elsejére felveszek Csapó-utca 51., ötödik ajtó. 977

**Varrónőt,**  
 aki varrodában elhelyezkedni nem tud, háztartásomban felveszem. Jellege: március 15. 997

**Egy fiatal**  
 hosszú bizonyítvánnyal bíró mindenes főzönőt keresek március egyre. Fizetés megállapodás szerint. Mihalik Ferencné, Burgundia 3. sz. 971

**Betöltendő állás férfiaknak**

**Kerekgyártó**  
 nős, saját szerszámjával felvétetik április 1-re évi komencióra, dr. Gorovics Lászlóné uradalmában, Monostorpályi. 989

**Allást kereső nők**

**Külföbejárati**  
 elegáns bútorozott utcai szoba, fürdőszoba használatlalt kiadó. Miklós-u. 18. 978

**Bútorozott szoba**

**Börgarnitúrával**  
 bútorozott utcai szoba kiadó. Piac 77. I. e. 4. 951—312

**Külföbejárati**  
 bútorozott szoba kiadó. Fialtápnak is. Rothermann u. 21. 979

**Kiadó lakás 3-4-5 szobás**

**Rákóczi-u. 5.**  
 alatt 4 szobás, komfortos lakás kiadó. Értekezni dr. Széll, Piac 77. I. e. 950—312

**Ajánlat**

**Margit szálloda**  
 a Halász-féle vendéglő udvarán (Margit fürdő mellett) Kényelmes szobák, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, klinikához, kórházhoz. Fürdőzőknek, sportolóknak — kedvezmény, villamos megállóhely. Telefon sz. 10.91 667

**FERFI**  
 felöltő- és öltönyszövetek, minden hozzávalók, férfi divatsport és galléros ingek olcsó árban.

**Pefrikné!**  
 Szent Anna-u. 5. sz.

**Elfogyott**  
 vízvezetékeket üzembe helyez garanciával és gázvezetéket, Molnár János, Csapó 49. 849

**TATAI**  
**brikettünk**  
**érkezett.**  
**Széke'y és Csáki**  
 Tele'ón: 30-31.

**Balázs Andor**

**Ingatlaniroda Rákosi Jenő-u. 5.**  
 Kardos-u. 13. két szobás adómentes 10.000 P. hétezerrel megvehető.  
 Dugovits Titusz-u. 11. családi ház 6500 P.  
 Eötvös-u. 41. részben adómentes 6000 P.  
 Eröss Lajos-u. 9. gyümölcsös, lakással 5200 P.

**Kinizsi-u. 21. családi ház 4500 P.**  
 Kinizsi-u. 69. több lakással 4000 P.  
 Klapka-u. 14. több lakással 4000 P.  
 Temető-u. 12. családi ház 3800 P.

**Öeskavasat,**  
 fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot legmagasabb árban vesz — Vaskovits, Pacsirta-utca 17., telefon: 26-94 1992

**Elemszer, ital**

**Fajborok**  
 magas fokúak literenként is, Arany János-u. 30. Blazsek termelő. 982

**Kitűnő**  
 zamatos borok 58 fillértől kapható, Wespriény Zoltán termelői borpincéjében. Péterfia 30. sz. 992

**Hangszer**

**Zongorák**  
 eladása, vétele, szakszerű javítása és hangolása vidéken is. — Tanczer hangszerkészítő mester Debrecen, Batthyányi u. 1. sz. 695

**Pénz**

**Pénzt**  
 házra, földre azonnal folyósított, Mandel, Péterfia 4. Ny

**Oktatás**

**Gép- és gyorsírás**  
 tanítás Darabos-utca 1. Értekezni 2—4 és 6-tól. 991

**Kereslet**

**Tanulóleányok**  
 felvételnek varrodába. — Meszena-utca 7. Siuayné 994

**Tejet**

naponta 25 litert veszek üzlet részére, Budai E-utca 44. 996

**Bútor**

**Hálószobák,**  
 ebédlők, s kombinált szobák, konyhaberendezések, legjobbat legolcsóbban csak a Salamon bútorüzletében vásárolhat, Hunyadi-u. 2. Részletre is. 605

**Eladó föld**

**Eladó**  
 3 és fél hold föld, Hegegy egy számú tanyából kövesút mellett. Értekezni Kismacsi iskolánál — Kerekes Imrénél. Ny 793

**Közvetlenül**

kövesút mellett, kb 25 km Debrecentől összesen 90 kat. hold föld birtok, búzatermőföld, szőlő, kaszáló és erdő újonnan épült úri lakással eladó. Értekezni: dr. Háló Tibor ügyvédnél, Debrecen, József kir. hg. utca 7. sz. 984

**Kitűnő állapotban**  
 levő 1 drb 2 személyes DKW és Fiat Topolino autó eladó, Szoboszlaynál Széchenyi-u. 24.

**Birtokbérlet**

**Haszonbérbe**  
 20 katasztrális birtok város alatti vetéssel, épületekkel azonnal kiadó. — Bövebbet Mandel, Péterfia 4. Ny

**Eladó ház**

**Hajó-u. 2. számú ház**  
 (Bethlen utcánál) kitűnő építkezés, komfortos, — sürgősen eladó. Érdeklődni Farkas ügyvédnél, Arany János-utca 2. 987

**Széchenyi kertben**  
 3 szobás mellékhelyiségekkel 1100 □-öt gyümölcsösrel, nagyon kedvezően kevés pénzzel megvehető. Széchenyi-u. 14. első lakás. Ny

**Forgalmas helyen**

a nagyföldös mellett, Késes-utca 16 számú ház három lakással és üzlet-helyiséggel lakással, mely kocsmának vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, — kevés pénzért megvehető. Az üzlet-helyiség kocsmának kiadó. 369

**Eladó**

szép családi ház, nagy kerttel, baromfi és egyéb mellékhelyiségekkel, — Nógrádi Mátyás-u. 22.sz. Városi Faraktár mellett. 1890

**Családi ház**

18 évig még adómentes, 418 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösrel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padfelfűtéssel, alapinál, jóvízű kóttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. szám. Homokkert 243

**Elveszett**

**Elveszett**  
 szerda reggel a Miklós-utcai megállónál a villamoson egy iskolai aktatáska Fux Lajos elemi iskolai könyveivel. A megtaláló kéretik, jutalom ellenében adja le Miklós-u. 3 vagy Poroszlai-út 27 alatt. 995

**Külön'ele**

**Takarmányrépa**  
 eladó 8 mázsányi azonnal, olcsón, Szoboszlói vámház mellett Tikász-nál. 993

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.  
 Igazgató:  
**Somogyi Gábor.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

<b>Levelezés</b>	<b>Háztartási alkalmazott</b>	<b>Bejárónak</b>
„Légy enyém” jelgére Leveledet megkaptam Találkoznunk kell! Válaszodat várom! 999	<b>Bejárónőt</b> keres azonnali helépsére Ráczné, Ferenc József-út 38. 1000	fiatal lány jó bizonyítvánnyal felvétetik. Halvan-utca 1. I. em. 46. 990 <b>Jólfőző</b> mindenest keresek kis családnhoz. Timár-u. 50. Dr. Tóth. Ny